

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 1 ਸਤੰਬਰ, 2023

16 ਭਾਦੋਂ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 555
ਬਿਕਰਮੀ 2080

ਜਿਲਦ/VOL. : 72

ਅੰਕ/NO. : 91

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

‘ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ

ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਕ੍ਰਮ ਕਮਿਸ਼ਨਰ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

DAILY NAWAN ZAMANA • FRIDAY, 1 SEPTEMBER, 2023

ਜਲੰਧਰ

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.I.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12

ਕੇਂਦਰ ਨੇ 18 ਤੋਂ 22 ਤੱਕ ਸੰਸਦ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ ਸੱਦਿਆ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸੰਸਦ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ ਸੱਦਿਆ ਹੈ। 18 ਤੋਂ 22 ਸਤੰਬਰ ਵਿਚਾਲੇ ਬੁਲਾਏ ਗਏ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ 'ਚ ਕੁੱਲ ਪੰਜ ਬੈਠਕਾਂ ਹੋਣਗੀਆਂ, ਪਰ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ ਦੇ ਏਜੰਡੇ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਹ 17ਵੀਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦਾ 13ਵਾਂ ਸੈਸ਼ਨ ਅਤੇ ਰਾਜ ਸਭਾ ਦਾ 261ਵਾਂ ਸੈਸ਼ਨ ਹੋਵੇਗਾ। ਕੇਂਦਰੀ ਸੰਸਦੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਮੰਤਰੀ ਪ੍ਰਗਲਾਬ ਜੋਸ਼ੀ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ 'ਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਕਾਲ ਵਿਚਾਲੇ ਸੰਸਦ 'ਚ ਸਾਰਥਕ ਚਰਚਾ ਅਤੇ ਬਹਿਸ ਦਾ ਇਤਜ਼ਾਹ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਅਚਾਨਕ ਬੁਲਾਏ ਗਏ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ ਦੀ ਵਜ੍ਹਾ ਕਾਰਨ ਚਰਚਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਆਖਰ ਪੰਜ ਦਿਨ ਤੱਕ ਚੱਲਣ ਵਾਲੀ ਸੰਸਦ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ 'ਚ ਕੀ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ? ਕੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਅਹਿਮ ਬਿੱਲ

ਪੇਸ਼ ਹੋਵੇਗਾ ਜਾਂ ਫਿਰ ਇਹ ਨਵੇਂ ਸੰਸਦ ਭਵਨ ਨਾਲ ਜੁੜਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੰਸਦ ਦਾ ਮਾਨਸੂਨ ਸੈਸ਼ਨ 20 ਜੁਲਾਈ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ 11 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਚੱਲਿਆ ਸੀ। ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੰਸਦ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ ਬੁਲਾਉਣ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੱਸ ਲਾਇਆ ਕਿ ਅਫ਼ਾਨੀ ਸਮੂਹ ਖਿਲਾਫ਼ ਨਵੇਂ ਖੁਲਾਸੇ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧੀ ਦਲਾਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਚਲਦੇ ਨਿਊਜ਼ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਰਨ ਦੀ ਕਵਾਇਦ ਦੇ ਤਹਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਾਂਗਰਸ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਜੈਰਾਮ ਰਮੇਸ਼ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਅਫ਼ਾਨੀ ਸਮੂਹ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਜੇ ਪੀ ਸੀ ਦੀ ਜਾਂਚ ਦੀ ਮੰਗ ਸਦਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਬਾਹਰ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ।

ਸਾਊਥ ਅਫਰੀਕਾ : ਬਿਲਡਿੰਗ 'ਚ ਅੱਗ, 73 ਮੌਤਾਂ

ਜੌਹਨਸਬਰਗ : ਸਾਊਥ ਅਫਰੀਕਾ ਦੇ ਜੌਹਨਸਬਰਗ 'ਚ ਇੱਕ 5 ਮੰਜ਼ਲਾ ਇਮਾਰਤ 'ਚ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਨਾਲ 73 ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਇਸ 'ਚ ਇੱਕ ਬੱਚਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਰਿਪੋਰਟ ਮੁਤਾਬਕ 43 ਲੋਕ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋਏ ਹਨ। ਮ੍ਰਿਤਕਾਂ ਦਾ ਐਕੜਾ ਹੋਰ ਵਧਣ ਦਾ

ਖਤਰਾ ਹੈ। ਭਾਰਤੀ ਸਮੇਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅੱਗ ਸਵੇਰੇ 5 ਵਜੇ ਲੱਗੀ। ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਗ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਹੋਣ ਤੱਕ ਬੁਝਾ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਮਲਟੀ ਸਟੋਰੀ ਬਿਲਡਿੰਗ 'ਚ ਅੱਗ ਲੱਗੀ, ਇਸ 'ਚ ਕਰੀਬ 200 ਬੰਬਰ ਲੋਕ ਬਿਨਾਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੇ ਰਹਿ ਰਹੇ ਸਨ।

ਮਨੀਪੁਰ 'ਚ ਹਿੰਸਾ, 2 ਦੀ ਮੌਤ

ਇਵਾਲ : ਮਨੀਪੁਰ 'ਚ ਹੋਈ ਤਾਜ਼ਾ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਦੀ ਘਟਨਾ 'ਚ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਵੀਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪੁਲਿਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਬੰਦੋਬੰਦਕ ਤਲਗਟੀ ਅਤੇ ਚੁਰਾਚਾਂਦਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਚਿਰਫੇਈ ਅਤੇ ਖੋਸਾਬੁੰਗ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਦੋ ਸਮੂਹਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਫਿਰ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਹੋਈ।

ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਮੁਤਾਬਕ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਦੀ ਘਟਨਾ ਬੁੱਧਵਾਰ ਸ਼ਾਮ ਤੋਂ ਕੁਝ ਘੰਟੇ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੋਈ। ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੁੱਧਵਾਰ ਇਸ ਹਿੰਸਾ 'ਚ ਸਿਰ 'ਚ ਛੇ ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮਿਜ਼ੇਜ਼ਮ ਦੇ ਰਸਤੇ ਗੁਰਾਣੀ ਲਿਜਾਂਦੇ ਸਮੇਂ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ।

ਦੇਸ਼ ਦਾ ਪੈਸਾ ਬਾਹਰ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਰਿਹੈ : ਰਾਹੁਲ

ਮੁੰਬਈ : ਕਾਂਗਰਸ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਸੰਗਠਿਤ ਅਪਰਾਧ ਅਤੇ ਕ੍ਰਿਮੀਨਲ ਰਿਪੋਰਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਵੱਲੋਂ ਅਫ਼ਾਨੀ ਗਰੁੱਪ ਖਿਲਾਫ਼ ਨਵੇਂ ਦੋਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ 'ਤੇ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਲਾਇਆ। ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਕਾਨਫਰੰਸ ਕਰਕੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਲੰਮੇ ਰੱਬੀ ਲੋੜਿਆਂ ਅਫ਼ਾਨੀ ਗਰੁੱਪ 'ਤੇ ਨਵੇਂ ਦੋਸ਼ ਲਾਏ। ਰਾਹੁਲ ਤੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੰਸਦ ਸੈਸ਼ਨ 'ਤੇ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ, 'ਮੈਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ਾਇਦ ਬੋਝੀ ਘਬਰਾਹਟ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਹੈ। ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਘਬਰਾਹਟ, ਜੋ ਉਦੋਂ ਹੋਈ ਸੀ, ਜਦੋਂ ਸੰਸਦ ਭਵਨ 'ਚ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਘਬਰਾਹਟ ਕਾਰਨ ਅਚਾਨਕ ਮੋਰੀ ਸਾਂਸਦ ਮੈਂਬਰਸ਼ਿਪ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਮੈਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਘਬਰਾਹਟ ਦੀ ਗੱਲ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਮਾਮਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਬਹੁਤ ਨੇੜੇ ਹੈ। ਜਦ ਵੀ ਅਫ਼ਾਨੀ ਮਾਮਲਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਂਦਾ ਤਾਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ

ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ



ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕਰ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਨਿਵੇਕਲੀ ਸਕੀਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ

ਬਿਲ ਲਿਆਓ, ਇਨਾਮ ਪਾਓ

'ਮੇਰਾ ਬਿਲ ਐਪ'

'ਤੇ ਆਪਣਾ ਬਿਲ ਅਪਲੋਡ ਕਰੋ

ਜਿੱਤੋ ਹਰ ਮਹੀਨੇ

- 29 ਲੱਖ ਰੁਪਏ
- 290 ਇਨਾਮ



ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ

ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਕਿਸੇ ਸਮੇਂ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਚੋਣਾਂ, ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ 'ਚ ਕੇਂਦਰ ਨੇ ਕਿਹਾ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਪਾਰਾ 370 'ਤੇ ਸੁਣਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਉਹ ਤਿਆਰ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਾਲਾਨਾ ਜਨਰਲ ਤੁਸ਼ਾਰ ਮਹਿਤਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ 'ਚ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਸੂਚੀ ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਕਾਫ਼ੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਪੂਰੀ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਹੋਣ 'ਚ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦਾ ਅਫ਼ਾਨੀ ਦੀ ਸ਼ੌਲ ਕੰਪਨੀਆਂ 'ਚ 20,000 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਮਾਲਕ

ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 2 'ਤੇ

ਐਸਮਾ ਲਾਉਣਾ ਗਲਤ : ਬਰਾੜ

ਸਰਕਾਰ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਦਾ ਰਾਹ ਅਪਣਾਏ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਮਾਲ ਮਹਿਕਮੇ ਅਤੇ ਡੀ ਸੀ ਦਫਤਰਾਂ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤਜਵੀਜ਼ਤ ਹੜਤਾਲ ਨੂੰ ਕੁਚਲਣ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਾਏ ਗਏ ਐਸਮਾ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਨੇ ਸਖਤ ਸ਼ਬਦਾਂ 'ਚ ਨਿਖੇਧੀ ਕਰਦਿਆਂ ਇਸ 'ਤੇ ਅਮਲ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਰੋਕਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਉਲੀਕੇ ਗਏ ਪੁਰਾਮਨ ਐਕਸ਼ਨ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਧਮਕੀਆਂ ਅਤੇ ਐਸਮਾ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਲੈਂਦਿਆਂ ਪੰਜਾਬ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਬੰਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੇ ਯੂਨੀਅਨਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਬਿਆਨਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਨਾਲ ਆਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸਾਰੇ ਮਹਿਕਮਿਆਂ 'ਚ ਠੇਕੇ ਅਤੇ ਆਉਟ-ਸੋਰਸਿੰਗ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਿਗੂਣੀਆਂ ਜਿਹੀਆਂ ਉਜਰਤਾਂ ਦੇ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਚਿਰਾਂ ਤੋਂ ਹੁੰਦੀ ਲੁੱਟ-ਖਸ਼ੋਟ ਖਤਮ ਕਰਨ, ਖਾਲੀ ਅਸਾਮੀਆਂ ਪੂਰ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਗੈਰ-ਜਮਹੂਰੀ ਐਕਸ਼ਨ ਅਤੇ ਤਖ਼ੱਦਦ ਦਾ ਰਾਹ ਅਪਣਾਇਆ ਜਾਪਦਾ ਹੈ।

ਜਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਭ੍ਰਿਸ਼ਟਾਚਾਰ ਦਾ ਸੰਬੰਧ ਹੈ, ਪੰਜਾਬ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਰੀਆਂ ਜਮਹੂਰੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਆਮ ਜਨਤਾ ਇਸ ਦੀ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਖਾਤਮੇ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦਾ ਸਾਥ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ

ਇਲਤਜ਼ਾ ਨੂੰ ਮਹਿਬੂਬਾ ਦਾ ਮੀਡੀਆ ਸਲਾਹਕਾਰ ਲਾਇਆ

ਸੁਨਗਰ : ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੀ ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਪੀਪਲਜ਼ ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕ ਪਾਰਟੀ (ਪੀ ਡੀ ਪੀ) ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਹਿਬੂਬਾ ਮੁਫਤੀ ਦੀ ਬੇਟੀ ਇਲਤਜ਼ਾ ਮੁਫਤੀ ਨੇ ਰਾਜਨੀਤੀ 'ਚ ਰਸਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਦਮ ਰੱਖਿਆ ਹੈ। ਚਾਰ ਸਾਲ ਤੱਕ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਦਾ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਅਕਾਊਂਟ ਚਲਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਲਤਜ਼ਾ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਗੀ ਮਾਂ ਅਤੇ ਪੀ ਡੀ ਪੀ ਮੁੱਖ ਮਹਿਬੂਬਾ ਮੁਫਤੀ ਦਾ ਮੀਡੀਆ ਸਲਾਹਕਾਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। 35 ਸਾਲਾ ਇਲਤਜ਼ਾ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ

ਮੋਦੀ ਹਕੂਮਤ ਨੂੰ ਚਲਦਾ ਕਰਨ 'ਚ ਹੀ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ : ਜਗਰੂਪ

ਨਗਰਾ ਕਾਮਿਆਂ ਨਾਲ ਬੰਦੋਬੰਦੀਆਂ ਬਰਦਾਸ਼ਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ : ਖੋਸਾ

ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਬਰੀ)-ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਮੋਦੀ ਹਕੂਮਤ ਨੂੰ ਚਲਦਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਹੀ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਿਆਸੀ ਸੂਝਬੂਝ ਨਾਲ ਲੈਸ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਨਗਰਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ (ਏਟਕ) ਦੇ ਮੁੱਖ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕਾਮਰੇਡ ਜਗਰੂਪ ਨੇ ਮੋਗਾ ਦੇ

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਦਾ ਕਰਨਾ ਇੱਕ ਹੋਰ ਸੈਸ਼ਨ, ਚੁਣ-ਚੁਣ ਮੁੱਦੇ ਫਿਰ ਹੋਊ ਵਿਚਾਰ ਬੋਲੀ।

ਵਿਰੋਧੀ ਧਿਰ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦੀ ਹੋਊ ਫਿਰ ਕੀ, ਜਾਣਦੀ ਏਜੰਡੇ ਨੂੰ ਸਿਰਫ ਸਰਕਾਰ ਬੋਲੀ।

ਚਰਚਾ ਮੀਡੀਏ ਅੰਦਰ ਪਈ ਨਵੀਂ ਸੁਣਦੀ, ਬਹਿਸ ਲਈ ਮੁੱਦੇ ਨੇ ਪੰਜ ਜਾਂ ਚਾਰ ਬੋਲੀ।

ਲੋੜੀਂਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ, ਸਕਦਾ ਠਿੱਠੀ ਨਹੀਂ ਕੋਈ ਵੀ ਮਾਰ ਬੋਲੀ।

ਲੱਗਿਆ ਫਿਕਰ ਫਿਰ ਹੋਊ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਨੂੰ, ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਹੋਣਾ ਕੀ ਚੋਣ ਨਜ਼ਦੀਕ ਬੋਲੀ।

ਆਉਂਦੀ ਬਾਹਰ ਵੀ ਕੋਈ ਤਾਂ ਬਾਤ ਓਨੀ, ਜਿਹੜੀ ਕਰਦੀ ਸਰਕਾਰ ਆ ਲੀਕ ਬੋਲੀ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਆਉਣਗੇ 'ਲਵਲੀ ਦਿਨ'!

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਅਹਿਮ ਬਦਲਾਅ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਕਰੀਬ 10 ਸਾਲ ਤੋਂ ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਰਾਜਨੀਤੀ 'ਚ ਰਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ ਚਲੀ ਗਈ ਕਾਂਗਰਸ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਸ਼ੀਲਾ ਦੀਕਸ਼ਤ ਸਰਕਾਰ 'ਚ ਮੰਤਰੀ ਰਹੇ ਅਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲਵਲੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਾਇਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਨਿਲ ਚੌਧਰੀ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਕਮਾਨ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਅਰਵਿੰਦਰ ਨੂੰ ਕਪਤਾਨ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਨਾਲ ਕਾਂਗਰਸ ਨੂੰ ਪੁਰਾਣੇ ਔਛੇ ਦਿਨ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੀ ਆਸ ਹੈ। ਅਰਵਿੰਦਰ ਦੀ ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਰਾਜਨੀਤੀ 'ਚ ਮਜ਼ਬੂਤ ਪਕੜ ਹੈ। ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੰਗਠਨ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਕੇ ਸੀ ਵੇਂਟੂਗੋਪਾਲ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਂਗਰਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਲਿਕਾਰਜੁਨ ਖੜਗੇ ਨੇ ਲਵਲੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਕਾਂਗਰਸ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਨਵਾਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ



Google Play Store ਅਤੇ App Store (IOS) ਤੋਂ 'ਮੇਰਾ ਬਿਲ' ਐਪ ਨੂੰ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰੋ ਅਤੇ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰੋ

- ਬਿਲ ਦਾ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਮੁੱਲ 200/- ਰੁਪਏ ਹੋਵੇ
- ਤੁਸੀਂ ਜੀ.ਐੱਸ.ਟੀ. ਅਧੀਨ ਰਜਿਸਟਰਡ ਡੀਲਰ ਅਤੇ ਅਣ ਰਜਿਸਟਰਡ ਡੀਲਰ ਦਾ ਬਿਲ ਅਪਲੋਡ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ
- ਅਪਲੋਡ ਕੀਤੇ ਬਿਲਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੀ ਅਗਲੇ ਮਹੀਨੇ ਦੀ 7 ਤਰੀਖ ਨੂੰ ਲੱਕੀ ਡਰਾਅ ਕੱਢਿਆ ਜਾਵੇਗਾ
- ਪੈਟਰੋਲੀਅਮ ਉਤਪਾਦ ਅਤੇ ਸ਼ਰਾਬ ਦੇ ਵਿਕਰੀ ਬਿਲ ਡਰਾਅ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ

ਐਪ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰਨ ਲਈ QR code ਸਕੈਨ ਕਰੋ

ਸਕੀਮ 1 ਸਤੰਬਰ, 2023 ਤੋਂ ਲਾਗੂ

ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ

ਐੱਨ ਐੱਚ ਐੱਮ ਤੇ ਸੀ ਐੱਚ ਓ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਲਈ ਰਾਹਤ ਸਮਗਰੀ ਭੇਜੀ

ਡਿਰੈਕਟਰ (ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸ਼ਰਮਾ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਦੇ ਕਾਰੀ ਪਿੰਡ ਹਰਾਂ ਦੀ ਮਾਰ ਹੇਠ ਆਏ ਹੋਏ ਹਨ। ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਭਰ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਫ਼ਸਲਾਂ, ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਣੀਆਂ ਦਾ ਕਾਰੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭਾਰੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੁਸ਼ਕਲ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਐੱਨਐਚਐੱਮ ਯੂਨੀਅਨ ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਤੇ ਸੀਐੱਚਓ ਯੂਨੀਅਨ ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਪਿੰਡ ਗੱਟੀ ਰਾਜੇ ਜੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਵਿੱਚ ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਘਰੇਲੂ ਵਰਤੋਂ ਦਾ ਸਮਾਨ, ਜਿਵੇਂ ਦਾਲ, ਆਟਾ, ਚੀਨੀ, ਬਿਸਕੁਟ, ਨਮਨ ਆਦਿ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਣੀਆਂ ਲਈ ਚਾਰਾ ਆਦਿ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤਾਂ ਜੂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਭਰੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਬਤੀਤ ਕਰ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਰਾਹਤ ਮਿਲ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੀਐੱਚਓ ਵੱਲੋਂ ਐੱਚਓ ਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਲਈ ਸੈਨੇਰੀ ਪਾਣ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਡਾਈਪਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਪਿੰਡ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸਕਿਨ ਕੇਅਰ ਲੋਸ਼ਨ ਤੇ ਆਈ ਡਰਾਪਸ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਮਲਹੋਤਰਾ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਹਰਜੋਤ ਕੌਰ, ਨਵਦੀਪ ਕੌਰ, ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਗੁਰਬਚਨ ਸਿੰਘ ਚਮਾਨਾ, ਸੁਖਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨਾਗਪਾਲ, ਮੁਖੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਈਸ਼ਵਰ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮਿਸ਼ਨ ਸਮਰੱਥ ਤਹਿਤ ਦੇ ਰੋਜ਼ਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਲਾਇਆ

ਧਰਮਕੋਟ (ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ)-ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕੰਚਨ ਬਾਲਾ ਦੀ ਰਹਿਨਾਮੀ ਹੇਠ ਬਲਾਕ ਧਰਮਕੋਟ-2 ਵਿੱਚ ਮਿਸ਼ਨ ਸਮਰੱਥ ਤਹਿਤ ਦੇ ਰੋਜ਼ਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਸੈਮੀਨਾਰ ਵਿੱਚ ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਪਰਸਰ ਗੌਰਵ ਸ਼ਰਮਾ ਨੇ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਗੁਰਮਤੀ ਸਿੱਖ ਸੰਥੀ ਨੇ ਅਗਰਜੀ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗਣਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਤੇ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਖੇਡ ਵਿਧੀ ਰਾਹੀਂ ਸਾਂਝੇ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਮਿਸ਼ਨ ਸਮਰੱਥ ਤਹਿਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਸੈਮੀਨਾਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਤੀਜੀ ਚੋਰੀ, ਪੰਜਵੀਂ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿਸੇ ਕਾਰਨ ਸਮੇਂ ਆਪਣੇ ਟੀਚਿਆਂ ਤੋਂ ਪਿੱਛੇ ਹਨ। ਸੈਮੀਨਾਰ ਦੌਰਾਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਐਲੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਨੀਤਾ ਪੁਰੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੈਮੀਨਾਰ ਲਾ ਕੇ ਪੂਰੀ ਟੀਮ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਸੈਮੀਨਾਰ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਸੈਮੀਨਾਰ ਵਿੱਚ ਬੁਝਿਦਾਰ ਹੋਏ, ਸੀ ਐੱਚ ਓ ਨੀ ਜਜ਼ਬੀਤ ਕੌਰ ਸੀ ਐੱਚ ਓ, ਦਰਸ਼ਨਪਾਲ ਕੌਰ ਸੀ ਐੱਚ ਓ, ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ ਸੀ ਐੱਚ ਓ, ਅੰਜੂ ਐੱਚ, ਟੀ, ਮੁਰਤੀ ਐੱਚ ਟੀ, ਅਨੀਤਾ ਰਾਣੀ ਐੱਚ ਟੀ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੌਰ ਐੱਚ ਟੀ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਐੱਚ ਟੀ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਐੱਚ ਟੀ ਮਮਤਾ ਗੌਇਲ ਐੱਚ ਟੀ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਐੱਚ ਟੀ, ਜਸਬੀਤ ਕੌਰ ਐੱਚ ਟੀ ਤੇ ਬਲਕ ਦੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ।

ਸਮੀਰ ਮਿੱਤਲ 'ਨਾਰਦਰ ਜ਼ੋਨ ਐਕਸਪੋਰਟ ਐਕਸਲੈਂਸ ਐਵਾਰਡ' ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਤ

ਡਿਰੈਕਟਰ (ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸ਼ਰਮਾ)- ਸਮੀਰ ਮਿੱਤਲ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਭਗਵਤੀ ਲੈਕਟੋ ਵੈਜੀਟੇਰੀਅਨ ਐਕਸਪੋਰਟਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਨੂੰ 'ਨਾਰਦਰ ਜ਼ੋਨ ਐਕਸਪੋਰਟ ਐਕਸਲੈਂਸ ਐਵਾਰਡ' ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇੱਥੀ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਇਸ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਭਗਵਤੀ ਲੈਕਟੋ ਵੈਜੀਟੇਰੀਅਨ ਐਕਸਪੋਰਟਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਨ ਪਹੁੰਚੇ ਸਮੀਰ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਇਹ ਪੁਰਸਕਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਕਾਰਜਸ਼ੀਲ ਦਾ ਸਾਰਾ ਸਿਹਰਾ ਭਗਵਤੀ ਲੈਕਟੋ ਦੀ ਟੀਮ ਦੀ ਸ਼ਾਹਤ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਅਣਥੱਕ ਮਿਹਨਤ ਨੂੰ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਭਗਵਤੀ ਲੈਕਟੋ ਵੈਜੀਟੇਰੀਅਨ ਐਕਸਪੋਰਟਸ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੀ ਸ਼ਾਹਤ ਮਿਹਨਤ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਮਿੱਤਲ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਹੁਲ ਮਿੱਤਲ ਦੇ ਅਣਥੱਕ ਯਤਨਾਂ ਹੋਏ ਹਨ।

ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਦਾ ਪ੍ਰੀਖਿਆ 'ਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ

ਜਗਰਾਓ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ)-ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਨਾਮਵਰ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਜਗਰਾਓ ਦਾ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਟੈਲੇਂਟ ਸਰਚ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਰਿਹਾ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਗੁਰਵਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦਸਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਪਰਫੋਰਮਿੰਗ ਸਿੱਖ ਨੇ 109 ਨੰਬਰ, ਲੜਕੇ ਤੇ ਸਿੱਖ ਨੇ 105 ਨੰਬਰ ਤੇ ਤਰੁਣੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ 102 ਨੰਬਰ ਨਾਲ ਪਾਸ ਕਰਕੇ ਵਜ਼ੀਰਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਦੇ ਹੋਕਦਾਰ ਬਣੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਦਸਵੀਂ ਬੋਰਡ ਪ੍ਰੀਖਿਆ 'ਚ ਵੀ 90 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨੰਬਰ ਲਏ ਸੀ ਡਾ. ਗੁਰਵਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਸਦਕਾ ਨਤੀਜਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਰਿਹਾ, ਜੋ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਲਈ ਮਾਨ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਹੈ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਗੁਰਵਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤਰਿੱਖ 'ਚ ਹੋਏ ਵੀ ਮਿਹਨਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ 'ਚ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਿਰਮਲ ਕੌਰ, ਪੁਸ਼ਪਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਮਹਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਰਾਜਵੀ ਦੂਆ, ਯਸੂ ਬਾਲਾ, ਮਾਸਟਰ ਰਾਮ ਕੁਮਾਰ, ਪ੍ਰਭਾਤ ਕੁਮਾਰ, ਰਜੀਵ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਸਟਾਫ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।

ਮਾਤਾ ਸਾਹਿਬ ਕੌਰ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਗੌਰਵਾ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ

ਗੁਰੂ ਹਰਗੋਬਿੰਦ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੇਠੀ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਧਿਕਾਰੀ ਚਮਕੌਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤੇ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਬਾ ਸਕੋਟਰੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਵਿਰੋਧਪੁਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਗੌਰਵਾ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦਾ ਸ਼ੁੱਭ ਆਰੰਭ ਮਾਤਾ ਸਾਹਿਬ ਕੌਰ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਗੁਰੂ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਵਿਖੇ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਸਪੋਰਟਸ ਕਮੇਟੀ ਜ਼ੋਨ ਗੁਰੂ ਹਰਗੋਬਿੰਦ-2 ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜ਼ੋਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਜ਼ੋਨ ਡੀ. ਐੱਮ. ਆਨ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਜ਼ੋਨ ਖ਼ਜ਼ਾਨਚੀ ਤਿਲਕ ਰਾਮ ਵੱਲੋਂ ਰਾਜ ਸਕੂਲ ਪੰਚ 'ਚੋਂ ਚੋਣ ਕਰ ਕੇ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ 'ਚ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਾ ਕੇ ਗੌਰਵਾ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ੁੱਭ-ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਮਾਤਾ ਸਾਹਿਬ ਕੌਰ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕਟਰੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ, ਗੁਰੂ ਹਰਗੋਬਿੰਦ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪੰਕਜ ਯੀਨੀ ਤੇ ਸਕੂਲ ਮੈਨੇਜਰ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਕਮਲਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਕੌਰ ਤਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦਾ ਰਸਮੀ ਉਦਘਾਟਨ ਮੌਕੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਵਾ ਕੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਦੀਪ ਨਾਗੀ, ਤੰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਤਰਨ ਕਮਾਰ, ਸਕੂਲ ਕੰਚ ਸਵਰਨ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸਮੂਹ ਸਕੂਲ ਸਟਾਫ਼ ਨੇ ਆਏ ਹੋਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸ਼ੁਕਰ ਵਿੱਚ ਹਾਠਿਕ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੰਚ 'ਚੋਂ ਖੇਡਣ ਤੇ ਚੰਗਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸ਼ੁੱਭ-ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ।

ਮਾਊਟ ਲਿਟਰਾ ਜ਼ੀ ਸਕੂਲ 'ਚ ਮਨਾਇਆ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ

ਫਰੀਦਕੋਟ (ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸ਼ਰਮਾ)-ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ਬਾਨਕ ਮਾਊਟ ਲਿਟਰਾ ਜ਼ੀ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਦੇ ਪਿਆਰ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬਹੁਤ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈ ਕੇ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਤੋਂ ਤੀਜੀ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਰੱਖੜੀ ਦੀ ਬਾਲੀ ਸਮਾਉਣ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵੱਲੋਂ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਦੇ ਪਿਆਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਈਕੋ ਫੈਰੀਡੀ ਰੱਖੜੀ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਛੇਵੀਂ ਤੋਂ ਅੱਠਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਚ ਰੱਖੜੀ ਸੰਬੰਧੀ ਲੇਖ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਭੈਣਾਂ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਗੀਤ ਵੀ ਸਮਰਪਤ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦਿੱਲੀਅਨ ਚਮਨ ਨਾਲ ਗੁਲਾਟੀ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਸ਼ੁਰੇਸ਼ ਚਮਨ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਮੌਕੇ ਭੈਣਾਂ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੱਖੜੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਮਿਲੇਗੀ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੰਮੀ ਉਮਰ ਅਤੇ ਤਰੀਕੇ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਭਰਾ ਆਪਣੀਆਂ ਭੈਣਾਂ ਨੂੰ ਤਰੱਕੇ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਤੇ ਹਮੇਸ਼ਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਾਥ ਦੇਣ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਲਾਟੀ ਤੇ ਡਾ. ਸ਼ੁਰੇਸ਼ ਚਮਨ ਨੇ ਸਭ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਆਪਣੇ ਭੈਣਾਂ ਭਰਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਨਾਲ ਲਗੇ ਰਹਿਣ ਤੇ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਦਾ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

ਮਾਤਾ ਸੁੰਦਰੀ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਇੰਸ. ਵੱਡੇ ਵਿਖੇ ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ

ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੁਲ (ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਦਲ)-ਮਾਤਾ ਸੁੰਦਰੀ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਇੰਸਟੀਚਿਊਸ਼ਨ ਵੱਡੇ ਵਿਖੇ ਹਾਕੀ ਦੇ ਜਾਦੂਗਰ ਮੇਜਰ ਧਿਆਨ ਚੰਦ ਦੇ ਨਮਨ ਦਿੱਤੇ ਜਿਸ ਪ੍ਰਸਾਰਤ ਹਾਕੀ ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਮੇਜਰ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਕੁਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਐੱਮ ਡੀ ਗੁਰਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਐਕਸਮਨੇਸਟੇਸ਼ਨ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਨੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਰੇ ਹੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਖੇਡ ਜਗਤ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਮੁੱਲੀਆਂ ਸ਼ਖਸੀਅਤਾਂ ਨੂੰ ਹਾਕੀ ਦੀ ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਦੀਆਂ ਮੁਬਾਰਕਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਭੈਣਾਂ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਨਾਲ ਲਗੇ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਭੈਣਾਂ ਭਰਾਵਾਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਨਾਲ ਲਗੇ ਰਹਿਣ ਤੇ ਇੱਕ ਦੂਜੇ ਦਾ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ਼, ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ

ਰਾਜਪੁਰਾ (ਰਮੇਸ਼ ਕਟਾਰੀਆ)-ਡੀ.ਏ.ਵੀ. ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਦੇ ਅੱਟਣ ਪਿਆਰ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ



ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਪੂਜਾ ਨਾਲ ਹੋਈ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮੱਠ 'ਤੇ ਚੰਦਨ, ਤਿਲਕ ਲਗਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗੁੱਟ 'ਤੇ ਰੱਖੜੀ ਬੰਨ੍ਹੀ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਿਠਾਈ ਖਿਲਾ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਉੱਚਕਾਰ ਭਵਿੱਖ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਕਿੱਛਰਗਾਠਨ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਦੂਜੀ ਜਮਾਤ ਤੱਕ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕੇ ਇਕ ਰੱਖੜੀਆਂ ਭੇਟ ਕੀਤੀਆਂ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਗੁੱਟ 'ਤੇ ਰੱਖੜੀਆਂ ਬੰਨ੍ਹੀਆਂ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਭਾ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਜਮਾਤ



ਤੀਸਰੀ ਤੇ ਪੰਜਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ 'ਰੱਖੜੀ ਬਣਾਉਣ' ਗਤੀਵਿਧੀ, ਛੇਵੀਂ ਤੋਂ ਅੱਠਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ 'ਪੱਤਰ ਲਿਖਣ' ਦੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਤੇ ਨੌਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ 'ਏਨਵੇਲਪ ਬਣਾਉਣ' ਦੀ ਗਤੀਵਿਧੀ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਲਪਨਾ ਪਾਠਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਭਾਰਤ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਾ ਜਿਉਣਾ ਜਾਗਦਾ ਰੂਪ ਹੈ। ਇਹ ਭਰਾ 'ਤੇ ਭੈਣ ਦੇ ਅੱਟਣ ਪਿਆਰ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਹੈ ਤੇ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਇਹ ਤਿਉਹਾਰ ਸਾਨੂੰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਮਹੱਤਵ ਦੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਜਗਰਾਓ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ) : ਸਨਮਤੀ ਵਿਮਲ ਜੈਨ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਜਗਰਾਓ ਵਿਖੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮੈਡਮ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਰੱਖੜੀ ਬਣਾਉਣ ਤੇ ਬਾਲੀ ਸਮਾਉਣ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਜਮਾਤ ਤੱਕ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਚਮਕੌਰ ਸਿੱਖੀਆਂ, ਖਿਨਾਂ ਤੇ ਰੰਗ-ਬਿੰਗੋ ਧਾਰਿਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਸੁੰਦਰ ਰੱਖੜੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ। ਭੈਣ-ਭਰਾ ਦੇ ਪਿਆਰ ਦੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਉਪਾਧਿ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਬਾਲੀ ਨੂੰ ਮਿਠਾਈਆਂ, ਚੰਦਨ ਤੇ ਦੀਵਾਂ ਨਾਲ ਸਜਾਇਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਰੱਖੜੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ। ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੁੰਦਰ ਅਤੇ ਆਕਰਸ਼ਕ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਜਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਆਪਣੀ ਕਲਾ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਮੈਡਮ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਜੈਨ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੁਪੀਆ

ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੌਰ ਗਰੇਵਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਦੂਜੀ ਤੋਂ ਅੱਠਵੀਂ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੜੀ ਮਿੱਠੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਘਰ ਦੇ ਸਮਾਨ ਤੋਂ ਹੀ ਬਹੁਤ ਸੋਫਟੀਆਂ ਸੋਫਟੀਆਂ ਰੱਖੜੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ। ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਤੋਂ ਡਾ. ਤਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਰੇਵਾਲ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲੇ, ਦੂਜੇ, ਤੀਸਰੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੇ ਸ਼ੁੱਭ-

ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਭੇਟ ਕੀਤੀਆਂ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸਕੂਲ ਦਾ ਵਾਤਾਵਰਨ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਨਜ਼ਰ ਆਇਆ।

ਮਾਨਸਾ (ਪਮਾਰ) : ਭੈਣ ਭਰਾ ਦੇ ਪਿਆਰ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਸਕਰਕੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਅਤਲਾ ਕਲਾਂ ਵਿਖੇ ਬੜੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਤੇ ਧੁਮਧਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਪਵਿੱਤਰ ਦਿਵਸ ਤੇ ਸਮੇਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਰੱਖੜੀ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਭਾਰਤੀ, ਹਮਦੀਪ ਕੌਰ ਚਹਿਲ ਤੇ ਅਮਨਾ ਖਾਤੂਨ ਨੇ ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਪਹਿਲਾ, ਦੂਜਾ ਤੇ ਤੀਸਰਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਲੜਕੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਸਟਾਫ਼ ਤੇ ਸਿਖਿਆਰਥੀ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੇ ਗੁੱਟਾਂ ਤੇ ਵੀ ਰੱਖੜੀਆਂ ਸਜਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬਣਾਏ ਮਾਣ ਸਤਿਕਾਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਅਧਿਆਪਕ ਸਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਅਮਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਵਿਵਾਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਬੱਚੇ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜਗਰਾਓ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ) : ਬਲਜੰਜਰ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਵੱਖਰੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਤਿਉਹਾਰ ਭੈਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਭੈਣੀ ਰੱਖੜੀ ਬਣਾਉਣ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਹੈ। ਉੱਥੇ ਸਕੂਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਰਖਵਾਲੇ ਵੱਜੋਂ ਵੀ ਭੈਣੀ ਰੱਖੜੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭੇਜ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹੀ

ਜਗਰਾਓ (ਅਮਿਤ ਖੰਨਾ) : ਬਲਜੰਜਰ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਵੱਖਰੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਤਿਉਹਾਰ ਭੈਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਭੈਣੀ ਰੱਖੜੀ ਬਣਾਉਣ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਹੈ। ਉੱਥੇ ਸਕੂਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਰਖਵਾਲੇ ਵੱਜੋਂ ਵੀ ਭੈਣੀ ਰੱਖੜੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭੇਜ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹੀ

ਪੰਜਾਬ ਯੂਨੀਅਨ ਆਫ ਜਰਨਲਿਸਟ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮੁਫਤ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ

ਹਾਜ਼ਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ ਕੋਲ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਹ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਹੋਇਆ ਕਿ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸਮੂਹ ਅਹੁਦੇਵਾਲੇ ਡਿਪਟੀਆਰ ਮੁਫਤ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਢੇ 'ਤੇ ਅਫ਼ਸਰਾਂ ਨਾਲ ਰਾਬਤਾ ਕਾਇਮ ਕਰਨਗੇ ਤੇ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਾਰਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਵੀ ਅਹਿਦ ਲਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਹ ਨਿਰਮਲ ਲੋਕ ਪੰਚ ਮਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰੀ ਨਿਡਰਤਾ ਤੇ ਨਿਰਪੱਖਤਾ ਨਾਲ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣੀ ਕਲਮ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੇਗੇ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਕਾਲੜਾ ਚੇਅਰਮੈਨ, ਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੰਗਰ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਪ੍ਰਨੀਤ ਗਰੋਵਰ ਤੇ ਗੁਰਮੀਤ ਖਾਲਸਾ ਨੇ ਮੌਜੂਦਗੀ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਬਖਸ਼ੀਸ਼ ਬਖਸ਼ੀ ਐਕਟਿਵਿਜ਼ ਨਰਨਲ ਸਕੱਤਰ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਤ ਸਕੱਤਰ, ਮਨੁੱ ਗਾਧੀ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਨਵੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲਾਲੀ ਤੇ ਮਨੀ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਸ. ਸਕੱਤਰ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਮਾਲੜਾ ਤੇ ਅਜੈ ਅਰੋੜਾ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਾਉਣੀ।



ਅਮਲੋਹ (ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਚਰਨ ਉਪਾਲ)-ਅਮਲੋਹ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 12 ਵਿਖੇ ਸਾਬਕਾ ਕੌਮਲ ਬਲਤੜ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਮੁਫਤ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜੈਨ ਮਲਟੀਪਰਾਈਜ਼ ਗੁਪਤਾ ਖੱਟਾ ਦੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਚੈਕਅੱਪ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਤੜ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁਫਤ ਮੈਡੀਕਲ ਚੈਕਅੱਪ ਕੈਂਪ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਲਾਭਦੇਵ ਸਾਹਿਬ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤੇ ਅਜਿਹੇ ਕੈਂਪਾਂ ਦਾ ਸਾਨੂੰ ਲਾਭ ਜ਼ਰੂਰ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਕੈਂਪ ਲਾਭਦੇਵ ਸਾਹਿਬ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਕੌਮਲ ਬਲਤੜ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਧੰਨਵਾਦ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਹਿਰੀ, ਅੱਠ ਸਿੰਘ, ਸ਼ੁਭ ਗੁਰਮੁੱਖ ਸਿੰਘ, ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ, ਮੁਖਾਰੀ ਸਿੰਘ, ਹਨੀ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ, ਮੁਖਾਰੀਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਤਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਬਖਸ਼ੀਸ਼, ਕੋਪਟ ਪਰਮਜੀਤ ਆਦਿ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

...ਸਫਾ 1 ਦੇ ਬਾਕੀ

ਦੇਸ਼ ਦਾ ਪੈਸਾ ਬਾਹਰ...

ਬਹੁਤ ਘਬਰਾ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਦੋ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਅਥਰਵਾਂ 'ਦਿ ਗਾਰਡੀਅਨ' ਅਤੇ 'ਫਾਈਨੈਂਸੀਅਲ ਟਾਇਮਜ਼' ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਪੈਸਾ ਬਾਹਰ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਅਰਥ ਡਾਲਰ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਗਿਆ, ਜੋ ਪੈਸਾ ਬਾਹਰ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਹ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਕਰੀਬੀ ਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ—ਅਫ਼ਾਨੀ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਸੰਯੁਕਤ ਸੰਸਦੀ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਡੂੰਘੀ ਜਾਂਚ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਅਫ਼ਾਨੀ ਨੂੰ ਨਾ ਵੱਡੇ ਦੇਸ਼ ਲਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਰਾਹੁਲ ਨੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸਵਾਲ ਕੀਤਾ, 'ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੇਨ ਕਿਉਂ ਹਨ, ਉਹ ਇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ ਹੋਣ ਦਿੰਦੇ। ਮੈਨੂੰ ਭਾਨੀ ਹੈ ਕਿ ਜਿਸ ਸੰਸਦ ਨੇ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ, ਉਹ ਅੱਜ ਅਫ਼ਾਨੀ ਦੀ ਕੰਪਨੀ 'ਚ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹੈ। ਇਹ ਬਿਲਕੁੱਲ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਜਾਂਚ ਨਹੀਂ ਹੋਈ ਅਤੇ ਜਾਂਚ ਨਾ ਹੋਣ ਦਾ ਇੱਕ-ਇੱਕ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਹੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਕੋਈ ਜਾਂਚ ਹੋਵੇ।'

ਸ਼ੈਲ ਕੰਪਨੀਆਂ 'ਚ...

ਕੌਣ ਹੈ? ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ—ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ 'ਚ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲੋਕ ਸਭਾ ਤੋਂ ਆਪੋਗ ਕਰਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਇਹ ਅਫ਼ਾਨੀ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਹੈ, ਇਹ 'ਮੋਦੀਆਂ' ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਹੈ। ਅਸਲੀ ਮੁੱਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਅਫ਼ਾਨੀ ਵਿਚਾਲੇ ਸ਼ਿਸ਼ਤਾ ਕੀ ਹੈ, ਦਾ ਹੈ।

ਓ ਸੀ ਸੀ ਆਰ ਪੀ...

ਲੱਖਾਂ ਡਾਲਰ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਅਫ਼ਾਨੀ ਸਮੂਹ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਦਸ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੇ ਸ਼ੇਅਰਾਂ 'ਚ ਭਾਰੀ ਗਿਰਾਵਟ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਅਫ਼ਾਨੀ ਗਰੁੱਪ ਨੇ ਓ ਸੀ ਸੀ ਆਰ ਪੀ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਨੂੰ ਸਿਰ ਤੋਂ ਖਾਰਜ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਕੰਪਨੀ ਨੇ ਇਸ ਰਿਪੋਰਟ ਨੂੰ ਬਕਵਾਸ ਦੱਸਿਆ। ਵੀਰਵਾਰ ਸਿਰਫ਼ ਤਿੰਨ ਘੰਟਿਆਂ 'ਚ ਅਫ਼ਾਨੀ ਗਰੁੱਪ ਦੀ ਕੀਮਤ 35,000 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ। ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ ਕਾਰੋਬਾਰ ਖ਼ਮਤ ਤੱਕ ਗਰੁੱਪ ਦਾ ਮਾਰਕੀਟ ਕੈਪ 10,84,668.73 ਕਰੋੜ ਸੀ, ਜੋ ਹੁਣ ਘਟ ਕੇ 10,49,044.72 ਕਰੋੜ 'ਤੇ ਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਡ ਫ਼ਾਇਨ ਐਂਡ ਕੁਰੰਪਨੀ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਮਤਲਬ (ਓ ਸੀ ਸੀ ਆਰ ਪੀ) ਵੱਲੋਂ ਲਿਆਏ ਗਏ ਦੱਸਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਫ਼ਾਨੀ ਗਰੁੱਪ ਦੇ ਸ਼ੇਅਰਾਂ 'ਚ ਜ਼ਬਰਦਸਤ ਗਿਰਾਵਟ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਅਫ਼ਾਨੀ ਪਾਵਰ ਦੇ ਸ਼ੇਅਰਾਂ 'ਚ 3 ਵੀਸਦੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦੀ ਗਿਰਾਵਟ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਅਫ਼ਾਨੀ ਗਰੁੱਪ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ 10 ਕੰਪਨੀਆਂ 'ਚ 10 ਕੰਪਨੀਆਂ 'ਚ ਗਿਰਾਵਟ ਕਾਰਨ ਗਰੁੱਪ ਮਾਰਕੀਟ ਕੈਪ 'ਚ 35624 ਕਰੋੜ ਦੀ ਗਿਰਾਵਟ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਕਿਸੇ ...

ਬਾਅਦ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ, ਹਾਲਾਂਕਿ ਇਹ ਸੂਬਾ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ ਤੈਅ ਕਰਨਾ ਹੈ ਕਿ ਕਿਹੜੀ ਚੋਣ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਡੀ ਵਾਈ ਚੰਦਰਚੁੜ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਵਾਲੀ ਪੰਚ ਜੱਜਾਂ ਦੀ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਬੈਂਚ ਨੂੰ ਮਹਿਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ, 'ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਤਿੰਨ ਚੋਣਾਂ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਹਨ। ਜੰਮੂ ਅਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਚੋਣਾਂ ਤਿੰਨ ਪੌਰਾਂ 'ਤੇ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਪਹਿਲਾਂ ਪੰਚਾਇਤ, ਦੂਜਾ ਮਿਊਂਸਪਲਿਟੀ ਬਾਡੀ ਅਤੇ ਫਿਰ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਲੱਖਾਂ ਪਹਾੜੀ ਵਿਕਾਸ ਕੌਮਲ ਤੇ ਲੋਹ ਚੋਣਾਂ ਮੁਕੱਲਮ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਕਾਰਗਿਲ 'ਚ ਅਗਲੇ ਮਹੀਨੇ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਪੁੱਛਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਕਦ ਤੱਕ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦਾ ਰਾਜ ਦਾ ਦਰਜਾ ਬਹਾਲ ਕਰੇਗੀ, ਤਾਂ ਇਸ 'ਤੇ ਮਹਿਤਾ ਨੇ ਕੋਈ ਸਮਾਂ ਹੋਂਦ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕੀਤਾ, ਪਰ ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸ਼ਾਸਤ ਨੂੰ ਕੋਈ ਸਮਾਂ ਹੋਂਦ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਰਹੇਜ਼ ਕੀਤਾ, ਪਰ ਇਹ ਸਪੱਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸ਼ਾਸਤ ਪ

ਸੀਵਰੇਜ ਸਮੱਸਿਆ ਕਾਰਨ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ 'ਚ ਡੁੱਬ ਰਿਹਾ ਕਸਬਾ ਮਜੀਠਾ

ਮਜੀਠਾ (ਸਿੱਧਮ ਆਨੰਦ)- ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਮਜੀਠਾ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਨਾਲੀਆਂ ਦੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਅਤੇ ਬਰਸਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਬਣੀ ਭਾਰੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨਾਲ ਜੂਝ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸੀਵਰੇਜ ਸਿਸਟਮ ਬਿਲਕੁਲ ਫੇਲ੍ਹ ਹੈ



ਤੇ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਬੰਦ ਪਿਆ ਹੈ। ਕਈ ਸਰਕਾਰੀ ਆਈਆਂ ਪਰ ਮਜੀਠਾ ਦਾ ਕੋਈ ਖਾਸ ਵਿਕਾਸ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਤੇ ਇਲੈਕਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਟਾਇਮ 'ਤੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਵਿਚਾਰ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਅਕਾਲੀ ਦਲ-ਭਾਜਪਾ ਗੱਠਜੋੜ ਸਰਕਾਰ ਸਮੇਂ ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਬਿਕਰਮ ਸਿੰਘ ਮਜੀਠੀਆ ਵੱਲੋਂ ਵੱਡੀਆਂ ਗਰਾਂਟਾਂ ਦੇ ਕੇ ਮਜੀਠਾ ਦਾ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ ਪਰ ਵਜ਼ਾਰਤ ਬਦਲਣ ਕਰਕੇ ਇਸ ਦਾ ਕੰਮ ਵਿਚਾਲੇ ਲਟਕ ਗਿਆ ਜਿਹੜਾ ਕਿ ਹੁਣ ਅਸਤ ਵਿਅਸਤ ਹੋ ਕੇ ਰਹਿ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਸਬਾ ਮਜੀਠਾ ਦੇ ਬਜ਼ਾਰਾਂ ਅਤੇ ਗਲੀਆਂ ਨਾਲੀਆਂ ਤੋਂ ਨਾਲੀਆਂ ਦੀ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਠੀਕ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਫ਼ਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰਾਈ ਗਈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਮਜੀਠਾ ਦਾ ਸਾਰਾ ਨਿਕਾਸੀ ਤੋਂ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਗਲੀਆਂ ਬਜ਼ਾਰਾਂ 'ਚ ਫਿਰਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਆਉਣ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭਾਰੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ।

ਮਜੀਠਾ ਦੇ ਖਾਸਾ ਪੱਤੀ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਸਤੀ ਮੰਦਰ ਅਤੇ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਰਸਤੇ ਵਿੱਚ ਸਫ਼ਾਈ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਪਾਣੀ ਖੜ੍ਹਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਲੋਕ ਸ਼ਮਸ਼ਾਨਘਾਟ ਵਿੱਚ ਅਰਬੀ ਲਿਜਾਣ ਲਈ ਬਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਖੜ੍ਹੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘ ਕੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭਾਰੀ ਨਮੋਸ਼ੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਸਰਕਾਰੀ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਮਜੀਠਾ ਜਿਥੇ ਹਰ ਦਿਨ ਸੈਂਕੜੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦਾ ਆਉਣ ਜਾਣ ਲੱਗਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਭਾਰੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ ਤੇ ਮਰੀਜ਼ ਹਸਤੇ ਬਦਲ ਕੇ ਹਸਪਤਾਲ ਪਹੁੰਚਦੇ ਹਨ। ਜਿਸ ਵੱਲ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਜਾਂ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਦਾ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ। ਦਾਣਾ ਮੰਡੀ ਮਜੀਠਾ ਲਾਗੇ ਪਿਛਲੇ ਕਰੀਬ 4 ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਨਾਲੇ ਦਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਸੜਕ 'ਤੇ ਖੜ੍ਹਾ ਹੈ। ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਉਪਰਾਲਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਕਈ ਭਿਆਨਕ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਫੈਲਣ ਦਾ ਡਰ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਪਰ ਮਜੀਠਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਕੁੰਭਕਰਨੀ ਨੀਦ ਸੁੱਤਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਦ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਦਬਦਬ ਜਾ ਕੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹਿਆ ਤਾਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਕਿ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਆ ਰਹੇ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਦ ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫ਼ਸਰ ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵਜ਼ੋਰ ਨਾਲ ਫੋਨ 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਿਕਾਸੀ ਨਾਲੀਆਂ ਅਤੇ ਨਾਲੀਆਂ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਹੀ ਸਫ਼ਾ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਨਰੇਗਾ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਸਾਲ ਕੰਮ ਤੇ 7 ਸੌ ਰੁਪਏ ਦਿਹਾੜੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ : ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ/ਨਾਰੋਕੇ



ਖੜ੍ਹਰ ਸਾਹਿਬ (ਸਰਬਜੋਤ ਸਿੰਘ ਸੰਘ) ਨਰੇਗਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਪਿੱਛੋਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ, ਕਣਕ ਵਾਲੇ ਕੱਟੇ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ ਖੜ੍ਹਰ ਸਾਹਿਬ ਤੇ ਕਮਲਜੋਤ ਸਿੰਘ ਨਾਰੋਕੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਰੇਗਾ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਸਾਲ ਕੰਮ ਤੇ 700 ਰੁਪਏ ਦਿਹਾੜੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਪਨਾਵ ਲੋਕ ਨਰੇਗਾ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਕੰਮ ਚਲਾਉਣ 'ਚ ਅੜਿੱਕਾ ਬਣਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰ ਪਾਸੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਨਰੇਗਾ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਈ ਐਮ ਆਈ ਤਹਿਤ ਚੰਗੀਆਂ ਤੇ ਮਫ਼ਤ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ 5-5 ਮਹਲੇ ਦੇ ਪਲਾਟ

ਚੰਡੀਭਾ ਦੇਵੀ 'ਚ ਮਨਰੇਗਾ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ



ਮਜੀਠਾ/ਚੰਡੀਭਾ ਦੇਵੀ (ਸਿੱਧਮ ਆਨੰਦ/ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ)- ਨਰੇਗਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਚੰਡੀਭਾ ਦੇਵੀ ਵਿੱਚ ਮਨਰੇਗਾ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਐਮਿਤਸਰ ਦੇ ਆਰਗਨਾਈਜ਼ਰ ਬਲਕਾਰ ਸਿੰਘ ਦੁਆਲਾ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਖੜ੍ਹਰ ਸਾਹਿਬ, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨਾਰੋਕੇ, ਤੁਪਦਿਰ ਸਿੰਘ ਨਾਰੋਕੇ ਆਦਿ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। ਅਖੀਰ ਵਿੱਚ 11 ਮੈਂਬਰੀ ਪਿੰਡ ਕਮੇਟੀ ਚੁਣੀ ਗਈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਜਸਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸਕੱਤਰ, ਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਕੈਬੀਨੈਟ ਚੁਣੇ ਗਏ। ਗਰਮੀਤ ਕੌਰ, ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਗਰਮੀਤ ਕੌਰ, ਸੁੰਦਰ ਕੌਰ, ਕਵਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ, ਸਖਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਆਦਿ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਚੁਣੇ ਗਏ।

ਜਿਲ੍ਹੇ 'ਚ 18 ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾ ਰਹੇ ਹਨ ਮਿਆਰੀ ਸਿਹਤ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ



ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਜਿਲ੍ਹਾ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਆਰੀ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਦੇ ਨੇੜੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਮਕਸਦ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ 11 ਨਵੇਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਖੋਲ੍ਹਣ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਅਕਤੂਬਰ ਮਹੀਨੇ ਤੱਕ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋਣਗੇ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਕੋਲੈਕਸ਼ਨ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵਿਖੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਅਤੇ ਹੋਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਸੰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਲੀਨਿਕਾਂ ਵਿੱਚ 4 ਨਵੇਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਸ਼ਹਿਰੀ ਖੇਤਰਾਂ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 3 ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਸ਼ਹਿਰ, 1 ਖੇਮਕਰਨ ਵਿਖੇ ਅਤੇ 7 ਨਵੇਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 14 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਰੱਤਾ ਗੁੱਦਾ, ਬੋਧਾਬਾ, ਪੰਜਵੜ ਅਤੇ ਲਾਲਪੁਰ

ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥਿਕ੍ਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਤੀਜੇ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ



ਤਰਨ ਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਚੀਫ ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਚੱਲ ਰਹੀ ਸੇਸ਼ਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗ੍ਰੰਥਿਕ੍ਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਤੀਜੇ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੀ ਧੁਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਤਸਵੀਰ ਕੌਰ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਨੀਤਾ ਅਰੜਾ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰੀ ਭਰੀ। ਚੀਫ ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਦੇ ਵਧੀਕ ਆਨਰੇਰੀ ਸਕੱਤਰ, ਲੋਕਲ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਮੈਂਬਰ ਇੰਚਾਰਜ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਲਿਆ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਇੰਚਾਰਜ ਰਣਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਦੋਵਾਂ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਦਾ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਰਣਜੀਤ ਭਾਈਆ ਵੱਲੋਂ ਫੁੱਲਾਂ ਦਾ ਗੁਲਦਸਤਾ ਦੇ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਬੂਲੇ ਅਤੇ ਮਹਿੰਦੀ ਦਾ ਵੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧ ਸੀ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਸ਼ਬਦ ਗਾਇਨ ਨਾਲ ਹੋਈ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਅੰਤਰ ਹਾਊਸ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ ਗਿੱਧਾ ਮੁਕਾਬਲਾ, ਮਹਿੰਦੀ

ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਮੁਖੀ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਕਾਮ ਸੇਵਕ ਜਥਾ ਯੂ ਕੇ ਨੇ ਪੂਰਨ ਸਹਿਯੋਗ ਦਾ ਦਿੱਤਾ ਭਰੋਸਾ



ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਸਰਬਜੋਤ ਸਿੰਘ ਪਟੀ)- ਸੰਚੇਖ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਸੇਨੇ ਦੀ ਸੇਵਾ, ਪੰਜ ਤਖਤ ਸਾਹਿਬਾਨ ਤੇ ਕਾਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਨਿਸ਼ਕਾਮ ਸੇਵਕ ਜਥਾ ਬਰਮਿੰਘਮ ਦੇ ਮੁਖੀ ਭਾਈ ਸਾਹਿਬ ਭਾਈ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜਥੇ ਦੇ ਸੇਵਕਾਂ ਨੇ ਸਿੱਖ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬਾਨ ਅਤੇ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਸਿੱਖ ਜਰਨੈਲਾਂ ਦੇ ਪੁਰਾਤਨ ਇਤਿਹਾਸਕ ਸ਼ਸਤਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਰਮਿੰਘਮ ਪੁੰਜਾਬ 'ਤੇ ਫੁੱਲਾਂ ਅਤੇ ਜੈਕਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਹੀ ਨਿੱਘਾ ਸੁਆਗਤ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਨੇ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਵੱਲੋਂ ਜਿਸ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਸਤਰਾਂ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਉਸ ਹਾਲ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਕਾਮ ਸੇਵਕ ਜਥੇ ਨੇ ਖੁਬਸੂਰਤ ਸ਼ਿਗਾਫਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਇੱਥੇ ਧਾਰਮਕ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਭਾਈ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਸਾਡੇ ਪੰਨਭਾਗ, ਇਸ ਅਸਥਾਨ 'ਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀਆਂ ਪਾਵਨ ਨਿਸ਼ਾਨੀਆਂ ਅਤੇ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਮੁਖੀ ਸਿੰਘ ਸਾਹਿਬ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀ 96 ਕਰੋੜੀ ਦੇ ਪੁੰਜਣ 'ਤੇ ਸ਼ੁਕਰਗੁਜ਼ਾਰ ਹਾਂ। ਇਥੋਂ ਦੀ ਸੰਗਤ ਪਾਵਨ ਸ਼ਸਤਰਾਂ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਅਤੇ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੀ ਪੁਰਾਤਨ ਵਿਰਾਸਤ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਹੋ ਸਕੀ ਹੈ। ਉਪਰੰਤ ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਦੇ ਮੁਖੀ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸਮੁੱਚੀ ਸੰਗਤ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ

ਡੀ ਆਰ ਹੇਰੀਟੇਜ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਤੀਜੇ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਬੜੀ ਧੁਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ



ਬਟਾਲਾ (ਡਾਕਟਰ ਮਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ)- ਬੀਤੇ ਦਿਨੀਂ ਡੀ ਆਰ ਹੇਰੀਟੇਜ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਤੀਜੇ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਹਾਲ 'ਚ ਬੜੀ ਧੁਮਧਾਮ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ, ਸਲਾਹਕਾਰ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕਮਾਰੀ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਅਧਿਆਪਕ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। ਇਸ ਸਾਰੇ ਅਧਿਆਪਕ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਪੰਜਾਬੀ ਪਹਿਰਾਵੇ 'ਚ ਨਜ਼ਰ ਆਏ। ਸਭ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਤੀਜੇ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ 'ਤੇ ਮਹਿੰਦੀ, ਨਰੂ ਕਲਾ, ਪਰਾਦਾ ਬੰਨ੍ਹਣ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਗਿੱਧਾ, ਭੰਗੜਾ, ਸਮੀ ਤੇ ਲੋਕ ਗੀਤ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਸਭ ਨੂੰ ਪੀਆਂ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ। ਅੰਤ 'ਚ ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੀਜ ਚੁਣੀ ਗਈ।

'ਸर्वे सन्तु निरामया'

की भावना से रख रहे हैं सभी के स्वास्थ्य का ख्याल

जो ठाना वो कर दिखाया - चिरायु हरियाणा

- 35 लाख से अधिक गरीब परिवारों को आयुष्मान भारत/चिरायु योजना से सालाना ₹5 लाख तक का निःशुल्क इलाज
- ₹1.8 लाख से ₹3 लाख तक की वार्षिक आय वाले परिवारों को मामूली अंशदान पर मिल रहा है आयुष्मान भारत/चिरायु योजना का लाभ
- अब ई-संजीवनी ओ.पी.डी. पर सरलता से घर बैठे डॉक्टर की निःशुल्क सलाह
- 319 प्रकार के ऑपरेशन, टेस्ट और दांतों की जांच, 500 से अधिक दवाइयां बिल्कुल मुफ्त
- 27 लाख से अधिक गरीबों ने निरोगी हरियाणा से करवाए लगभग 1.50 करोड़ मुफ्त टेस्ट

“पिछले 9 से 10 वर्षों में पहली बार देश के गरीब से गरीब को भी एहसास हुआ है कि देश के अस्पताल उसके लिये भी आसानी से उपलब्ध हैं।”

नरेन्द्र मोदी

सूचना, लोक सम्पर्क, भाषा तथा संस्कृति विभाग, हरियाणा

www.phtaryana.gov.in | Follow us on [Social Media Icons] | @dipharyana

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 1 ਸਤੰਬਰ 2023

ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਦਾ ਕਹਿਰ

ਮੁਨਾਫ਼ੇ ਦੀ ਹੋੜ ਵਿੱਚ ਅੰਨ੍ਹੇਵਾਹ ਮਸ਼ੀਨੀਕਰਨ ਮਨੁੱਖੀ ਹੱਦ ਲਈ ਖ਼ਤਰੇ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਖੋਜ ਮੁਤਾਬਕ ਵਧਦੇ ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਕਾਰਨ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੀ ਉਮਰ 5 ਸਾਲ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਘਟ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਵੇਲੇ ਪੂਰੇ ਦੱਖਣੀ ਏਸ਼ੀਆ ਅੰਦਰ ਹੀ ਅਜਿਹੇ ਹਾਲਾਤ ਬਣ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਸੰਘਣੀ ਅਬਾਦੀ ਵਾਲੇ ਭਾਰਤ, ਪਾਕਿਸਤਾਨ, ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਤੇ ਨੇਪਾਲ ਦੀ ਹਾਲਤ ਬਹੁਤ ਹੀ ਗੰਭੀਰ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ।

ਸ਼ਿਕਾਗੋ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਉਰਜਾ ਨੀਤੀ ਅਦਾਰੇ ਨੇ ਆਪਣੇ ਹਾਲੀਆ ਹਵਾ ਗੁਣਵੱਤਾ ਜੀਵਨ ਸੂਚਕ ਅੰਕ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਸੰਸਾਰ ਪੱਧਰ ਉੱਤੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਕਾਰਨ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਕਟੌਤੀ ਦਾ ਅੱਧੇ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨੁਕਸਾਨ ਸਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਦੇਸ਼ਾਂ ਭਾਰਤ, ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼, ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਤੇ ਨੇਪਾਲ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗਾ।

ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਕਾਰਨ ਇੱਕ ਭਾਰਤੀ ਦੀ ਔਸਤ ਉਮਰ ਵਿੱਚ 5.3 ਸਾਲ ਦੀ ਕਮੀ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਗਿਣੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਦਿੱਲੀ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਉਮਰ 11.9 ਸਾਲ ਘੱਟ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਗੁੜਗਾਓ ਵਿੱਚ 11.2 ਸਾਲ, ਫਰੀਦਾਬਾਦ ਵਿੱਚ 10.8 ਸਾਲ, ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਜੌਨਪੁਰ ਵਿੱਚ 10.1 ਸਾਲ, ਲਖਨਊ ਤੇ ਕਾਨਪੁਰ ਵਿੱਚ 9.7 ਸਾਲ, ਬਿਹਾਰ ਦੇ ਮੁਜ਼ਫਰਪੁਰ ਵਿੱਚ 9.2 ਸਾਲ, ਯੂ ਪੀ ਦੇ ਪ੍ਰਯਾਗਰਾਜ 'ਚ 8.8 ਸਾਲ ਤੇ ਬਿਹਾਰ ਦੇ ਪਟਨਾ ਵਿੱਚ 8.7 ਸਾਲ ਉਮਰ ਘਟ ਜਾਵੇਗੀ।

ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੇ ਸਾਰੇ 1.3 ਅਰਬ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਜਿੱਥੇ ਔਸਤ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਵਿਸ਼ਵ ਸਿਹਤ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਪੈਮਾਨੇ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 67.4 ਫੀਸਦੀ ਲੋਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਜਿੱਥੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਸਾਡੇ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਪੈਮਾਨੇ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਦੁਨੀਆ ਦੇ 10 ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 6 ਭਾਰਤ ਦੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ 20 ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 14 ਭਾਰਤ ਦੇ, 50 ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 39 ਭਾਰਤ ਦੇ ਤੇ 100 ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 61 ਭਾਰਤ ਦੇ ਹਨ।

ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਦੋ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਕਾਰਖਾਨਿਆਂ, ਪਹਾਲੀ ਸਾੜਨ, ਪਟਾਕੇ ਚਲਾਉਣ ਤੇ ਟਰੱਕਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਵਾਹਨਾਂ ਦੇ ਧੂੰਏਂ ਰਾਹੀਂ ਫੈਲਦਾ ਹੈ। ਦੂਜਾ, ਉਸਾਰੀਆਂ ਤੇ ਸੜਕਾਂ ਉੱਤੇ ਉੱਡਣ ਵਾਲੀ ਯੂੜ ਦੇ ਕਣਾਂ ਰਾਹੀਂ ਹਵਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਹਾਲੀ ਸਾੜਨ ਤੇ ਪਟਾਕੇ ਚਲਾਉਣ ਦਾ ਮਸਲਾ ਤਾਂ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ-ਦੋ ਵਾਰ ਹੀ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਵਾਹਨਾਂ, ਕਾਰਖਾਨਿਆਂ ਦਾ ਧੂੰਆਂ ਤੇ ਨਿਰਮਾਣ ਕੰਮਾਂ ਰਾਹੀਂ ਉੱਡਦੀ ਯੂੜ ਰੋਜ਼ ਦਾ ਕੰਮ ਹੈ। ਸਰਕਾਰਾਂ ਪਹਾਲੀ ਸਾੜਨ ਆਦਿ ਉੱਤੇ ਤਾਂ ਪੂਰਾ ਜ਼ੋਰ ਲਾਈ ਰੱਖਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਦੀ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਸਮੱਸਿਆ ਤੋਂ ਅੱਖਾਂ ਮੀਟੀ ਰੱਖਦੀਆਂ ਹਨ।

ਖਰਾਬ ਹਵਾ ਦਾ ਸਿਹਤ ਉੱਤੇ ਬਹੁਤ ਬੁਰਾ ਅਸਰ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਲਈ 'ਦੀ ਲੈਸੈਟ' ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਨੂੰ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ 'ਦੀ ਲੈਸੈਟ' ਕਮਿਸ਼ਨ ਆਨ ਪਾਊਲੇਸ਼ਨ ਐਂਡ ਹੈਲਥ' ਨੇ ਆਪਣੀ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ 2019 ਵਿੱਚ ਸਭ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਕਾਰਨ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ 23 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋਈ ਸੀ। ਇਹ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਇਸ ਕਾਰਨ ਹੋਈਆਂ 90 ਲੱਖ ਮੌਤਾਂ ਦਾ ਚੌਥਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਹੋਈਆਂ ਸਭ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਕਾਰਨ 23 ਲੱਖ ਮੌਤਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 16.7 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਿਰਫ ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਕਾਰਨ ਹੋਈਆਂ ਸਨ।

ਰੋਂਗੇ ਖੜ੍ਹੇ ਕਰ ਦੇਣ ਵਾਲੀਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕ ਦਾ ਫ਼ਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਹਵਾ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਵੇ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰ ਉੱਤੇ ਵੀ ਦਬਾਅ ਬਣਾਏ।

ਬਸਤਰ ਚੁੱਕ ਕੇ...

ਜਲ ਬਿਨ ਮੀਨ ਸੱਤਾ ਬਿਨ ਨੇਤਾ, ਤੜਫ-ਤੜਫ ਕੇ ਵਕਤ ਲੰਘਾਉਂਦੇ।

ਮੀਨ ਤਾਂ ਪਾਣੀ ਬਿਨ ਮਰ ਜਾਂਦੀ, ਨੇਤਾ ਰਹਿੰਦੇ ਫਟਪਟਾਉਂਦੇ।

ਬਸਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਸਾੜ ਦਿੰਦੇ ਨੇ, ਲੱਗੀ ਅੱਗ 'ਤੇ ਤੇਲ ਵੀ ਪਾਉਂਦੇ।

ਹੁੰਦੇ ਆਪ ਮਦਾਰੀਆਂ ਵਰਗੇ, ਜਨਤਾ ਦੇ ਵਿੱਚ ਖੇਡ ਦਿਖਾਉਂਦੇ।

ਜਦੋਂ ਚਲਾਕੀਆਂ ਫੜ ਹੋ ਜਾਵਣ, ਸਧੇ ਜਮੂਰਿਆਂ ਮੁੱਖ ਲੁਕਾਉਂਦੇ।

ਬਸਤਰ ਚੁੱਕ ਕੇ ਫੁਰਰ ਹੋ ਜਾਂਦੇ, ਮੁੜ ਕੇ ਕਦੇ ਵੀ ਹੱਥ ਨਾ ਆਉਂਦੇ!

-ਗੁਲਪੁਰ

ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ : ਤਬਾਹੀ ਵੱਲ ਜਾਂਦਾ ਰਾਹ-2

ਭਾਰਤੀ ਰਾਜਨੀਤੀ 'ਚ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਨਿਰਣਾਇਕ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਹਰ ਅਸਫਲਤਾ ਨੂੰ ਬਖਸ਼ਣਹਾਰ ਅਤੇ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਸਥਾਈ ਮਿੱਤਰ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਪਿਛਲੇ ਆਰਟੀਕਲ ਵਿੱਚ ਇਸ ਨੂੰ ਭਾਰਤੀ ਸਮਾਜ ਅਤੇ ਸਿਆਸਤ ਦੀ ਸਥਾਈ ਪਹਿਚਾਣ ਤੱਕ ਮੰਨ ਲਿਆ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਆਰਟੀਕਲ ਵਿੱਚ ਸਾਡਾ ਕਹਿਣਾ ਸੀ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਸਮਾਜ ਅਤੇ ਸਿਆਸਤ ਨੂੰ ਹਾਲੇ ਲੰਮਾ ਸਮਾਂ ਇਹ ਬੋਝ ਚੁੱਕ ਕੇ ਸਮੇਂ ਦਾ ਸਫਰ ਤਹਿ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਫਰ ਹੋਰ ਲੰਮਾ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤ ਵਿਰੋਧੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਦੀ ਜੇਕਰ ਗੱਲ ਕਰੀਏ ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਹ ਮੰਨਣਾ ਪੈਂਦਾ ਕਿ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਇੱਕ ਧਾਰਮਿਕ ਵਿਗਾੜ ਹੈ। ਹਿੰਦੂਤਵ, ਪਾਲਿਸ਼ਟਾਨੀ, ਇਸਲਾਮਿਕ, ਹਰ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤ ਦੀ ਮਾਂ ਇੱਕ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਧਾਰਮਿਕ ਵਿਗਾੜ ਹੈ। ਕੋਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਧਾਰਮਿਕ ਵਿਗਾੜ ਧਰਮਾਂ ਜਿੰਨੇ ਹੀ ਪੁਰਾਣੇ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਗਾੜ ਸਮਾਜ ਲਈ ਅਤਿ ਹਾਨੀਕਾਰਕ ਸਾਬਤ ਹੋਏ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਗਾੜਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਧਰਮਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵੀ ਹੁੰਦਾ ਆਇਆ ਹੈ। ਭਗਤੀ ਮਾਰਗ, ਸੂਫੀਵਾਦ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਘੜਵੀਂ ਉਦਾਹਰਣ ਸਿੱਖ ਗੁਰੂ ਪੰਪਰਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਭ ਧਰਮਾਂ ਦੇ ਵਿਗਾੜਾਂ ਦਾ ਬੋਲਗਾਏ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪਰਦਾਫਾਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਮਿਲਦਾ ਹੈ। ਕੋਈ ਧਰਮ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਨਹੀਂ ਸਿਖਾਉਂਦਾ, ਪਰ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਧਰਮ ਜਦੋਂ ਚੁੱਪ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਮਝੇ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਇਹ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਸੁੱਕਣ ਵੱਲ ਤੁਰ ਪਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਹਰ ਧਰਮ ਦੇ ਸੱਚੇ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਨੂੰ ਮੂੰਹ ਬੋਹਲਣੇ ਪੈਣਗੇ।

ਮਸ਼ਹੂਰ ਵਾਕ ਹੈ ਕਿ ਹਰ ਜਿਉਂਦਾ ਵਿਅਕਤੀ ਸਿਆਸੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਸਿਆਸਤ ਵਿੱਚ ਸਿਆਣਾ ਜਾਂ ਅਨਾੜੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕੇਵਲ ਮੁਰਦਾ ਹੀ ਗੈਰ ਸਿਆਸੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਇਹ ਗੱਲ ਸੱਚ ਹੈ ਤਾਂ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਹਰ ਧਰਮ ਦੇ ਅੰਦਰੋਂ ਅਵਾਜ਼ ਉੱਠਦੀ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਅਵਾਜ਼ ਉੱਠਾਉਣ ਲਈ ਬਣਦਾ ਹਰ ਯਤਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੇਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਧਰਮ ਦਾ ਲਛਾਣਾ ਪਹਿਨ ਕੇ ਸਮਾਜ ਵਿੱਚ ਉਤਾਰੀ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਰਗੇ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਸਾਬਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਧਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਕਥਾਕਾਰ, ਪ੍ਰਚਾਰਕ ਜਦੋਂ ਆਪਣੇ ਧਰਮ ਦੇ ਮਾਨਵੀ ਪੱਖ ਤੋਂ ਉੱਖੜ ਕੇ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੀ ਦਿਸ਼ਾ ਲੈਣ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸੰਵਾਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੇ ਪੱਲੇ ਸੱਚਮੁੱਚ ਹੀ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਧਾਰਮਿਕ ਲਛਾਣਾ ਤਾਂ ਜਲਦੀ ਹੀ ਲੀਰੇ-ਲੀਰ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਚੰਗਾ ਯਤਨ ਹੋਇਆ ਕਿ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਮੇਵਾੜ ਵਿੱਚ ਸਰਬ-ਧਰਮ ਸਭਾ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਬਖ਼ਰ

ਆਈ ਸੀ। ਹੋਈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਹੋਈ, ਕੋਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਇਹ ਸਰੋਤ ਸੁੱਕਣੇ ਨਹੀਂ ਚਾਹੀਦੇ। ਪਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਖਾਪ ਪੱਚਾਇਤਾਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਇਕੱਠ ਕਰਕੇ ਹਿੰਦੂਤਵੀ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਨੂੰ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਖਾਲਸਾ ਏਡ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਿੱਖ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੂੰ ਹੁਣ ਗਿਆਨ ਹੋ ਗਿਆ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਲੰਗਰ ਵਰਗੀ ਮਹਾਨ ਪੰਪਰਾ ਤਾਂ ਹੀ ਸੰਭਵ ਹੈ ਜੇਕਰ ਧਰਮ ਅੰਦਰ ਜੋ ਵੀ ਮਾਨਵੀ ਹੈ, ਉਸ ਦੇ ਵੀ ਬਰਾਬਰ ਲੰਗਰ ਲਗਾਏ ਜਾਣ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੰਗਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਦਾ ਸਾਂਝੀਵਾਲਤਾ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਭਾਈਚਾਰਕ ਪਿਆਰ ਦੇ ਲੰਗਰ ਵੀ ਲਾਉਣੇ ਬਣਦੇ ਹਨ। ਚੰਗਾ ਹੁੰਦਾ ਜੇ ਹਰਿਆਣਾ ਦੇ ਮੇਵਾੜ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰਕ ਏਕਤਾ ਲਈ ਕੋਈ ਵੱਖਰਾ ਯਤਨ ਕਰਦਾ। ਮੈਂ ਸੁਚੇਤ ਹਾਂ ਕਿ ਕੋਈ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਸਿਆਸਤਦਾਨ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਧਾਰਮਿਕ ਸਰੋਤਾਂ/ਪ੍ਰੇਰਣਾਮਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਬੇਕਾਰ ਹਥਿਆਰ ਕਹਿ ਕੇ ਇਸ ਦਾ ਮਖੌਲ ਵੀ ਉਡਾ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਸੱਚ ਇਹੀ ਹੈ ਕਿ ਧਰਮ ਸਮਾਜ ਦਾ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖੀ ਮਨ-ਅਸਤਕ ਦਾ ਅੰਗ ਹੈ। ਇਹ ਜਾਣਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਕਿ ਧਰਮ ਮਨੁੱਖ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਮੁਢਲੇ ਪੜਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਧਾਰਮਿਕ ਸਰੋਤਾਂ ਉਪਰੰਤ ਰਾਜਨੀਤਕ ਪਾਰਟੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਕਿਉਂਕਿ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਹੁਣ ਵੇਟਾਂ ਲਈ ਜਲਦੀ ਤਿਆਰ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਅਤੇ ਵਧੇਰੇ ਝਾੜ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੀ ਖੇਤੀ ਦਾ ਜਲਵਾ ਵੇਖ ਲਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਇਹ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਅਪਣਾਏ ਆਰਥਿਕ ਮਾਡਲ ਦਾ ਕੇਵਲ ਵਿਰੋਧ ਨਹੀਂ, ਬਦਲਵਾਂ ਆਰਥਿਕ ਮਾਡਲ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੀਆਂ, ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਉੱਤੇ ਭਰੋਸਾ ਕਰਨਾ ਭੁਲੇਖਾ ਖਾਣਾ ਹੀ ਹੈ। ਚੱਲ ਰਹੇ ਆਰਥਿਕ ਮਾਡਲ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤੀ ਅਤੇ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਵਿਚਲਾ ਖੋਖਲਾਪਣ ਹੀ ਤਾਂ ਹੈ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੇਲੇ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਵੀ ਮੇਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮੱਥਾ ਟੇਕਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਜਨਨੂੰ ਵਿਖਾਉਣ ਲੱਗ ਗਿਆ ਸੀ। ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਹਨੂੰਮਾਨ ਭਗਤ ਦੇਣ ਤੋਂ ਵੀ ਅੱਗੇ ਕਰੋਸੀ ਨੇਣਾਂ 'ਤੇ ਗਠੇੜ ਅਤੇ ਮਾਂ ਲਕਸ਼ਮੀ ਦੀ ਫੋਟੋ ਲਗਵਾਉਣ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਕੁਝ ਨਹਿਰੁਵਾਦੀ ਆਰਥਿਕ ਨੀਤੀ ਦੇ ਸੰਕੇਤ ਵਿੱਚ ਹੱਥ ਅਤੇ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਨੂੰ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੀ ਜੜ੍ਹ ਮੰਨ ਕੇ ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਸਿਧਾਂਤਕ ਅਤੇ ਐਲਾਨੀਆ ਪੱਤੜਾ ਲੈ ਲਿਆ ਹੈ, ਪਰ ਮੱਧ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਸੰਭਾਵੀ

ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਬੇਸ਼ਰਮੀ ਨਾਲ ਉਸ ਬਾਗ਼ਸ਼ਵਰ ਬਾਬਾ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦਿਆਂ ਵੀ ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ। ਜਿਹੜਾ ਸ਼ਰੇਆਮ ਹਿੰਦੂ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਦੇ ਸੱਚੇ ਦਿੰਦਾ ਫਿਰਦਾ ਹੈ। ਇਹੀ ਨਹੀਂ, ਉਸ ਦੀ ਹਿੰਦੂ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਅੱਖਰ-ਅੱਖਰ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਮੁਖੀ ਮੋਹਨ ਭਾਗਵਤ ਨਾਲ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਖੇਤਰੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਗੰਭੀਰ ਨਹੀਂ। ਕੇਵਲ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਹਨ, ਜੋ ਆਰਥਿਕ ਮਾਡਲ ਦੇ ਪੂੰਜੀਪਤੀ ਲਾਭਭਾਤੀਆਂ ਨਾਲ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਨੂੰ ਜੋੜ ਕੇ ਵੇਖਦੇ, ਸਮਝਦੇ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਲੜਾਈ ਦਾ ਪੜਾਅ ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਜਿਸ ਢੰਗ ਨਾਲ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਨੇ ਥਾਂ-ਥਾਂ ਅੱਗ ਦਾ ਭਾਂਬੜ ਬਾਲਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਉਸ ਤੋਂ ਸਮਾਜ ਦੇ ਵੱਡੇ ਹਿੱਸੇ ਇਸ ਤੋਂ ਪਾਸਾ ਵੱਟਣ ਲੱਗ ਪਏ ਹਨ, ਪਰ ਦੂਜੇ ਬੇਨੇ ਪੱਕ ਚੁੱਕੇ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀਏ ਹੋਰ ਪੱਖਵੀ ਵੀ ਹੋਏ ਹਨ। ਵੇਟਾਂ ਦੀ ਰਾਜਨੀਤੀ ਨੇ ਵਿਰੋਧੀਆਂ ਨੂੰ "ਇੱਛੀਆ" ਗੱਠਜੋੜ ਦਾ ਨਾਂਅ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਅਗਲਾ ਕਾਰਜ ਇਸ ਏਜੰਡੇ ਮਨ-ਅਸਤਕ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਬਿਨਾਂ ਸ਼ੱਕ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੀ ਰਖਵਾਲੀ ਪਹਿਲੇ ਨੰਬਰ ਉੱਤੇ ਰਹੇਗੀ, ਪਰ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਨੂੰ ਵੀ ਥਾਂ ਮਿਲਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਹੁਣ ਕਮਿਊਨਿਸਟਾਂ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਉਹ ਰਾਹੁਲ ਗਾਂਧੀ ਅਤੇ ਖੜਗੇ ਨੂੰ ਕਿੰਨਾ ਕੁ ਤੁਣਕ ਕੇ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਨੂੰ "ਇੱਛੀਆ" ਦਾ ਚੋਣ ਮੁੱਦਾ ਬਣਾ ਸਕਣਗੇ।

ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਲੜਨ ਵਾਲੀ ਭਰੋਸੇਯੋਗ ਸ਼ਕਤੀ ਕਿਸਾਨ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਗਠਨ ਹਨ। ਜਦੋਂ ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਧਿਰਾਂ ਝੰਡੇ ਗੱਡਦੀਆਂ ਹਨ, ਉਥੇ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਫਿੱਕੀ ਪੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੀ ਮਿਸਾਲ ਸਾਡੇ ਸਾਹਮਣੇ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸ਼ਕਤੀ ਦਾ ਜਲਵਾ ਚੱਲਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਮਤ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਸੰਘਰਸ਼ ਜਦੋਂ ਸੜਕਾਂ, ਗਲੀਆਂ ਤੋਂ ਅਲੱਪ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਤੁਰੰਤ ਫੈਲ ਚੁੱਕ ਲੈਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੱਚਾਈ ਤੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੰਗਠਨਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬਧ ਲੈਣਾ ਬਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਕਤੀ ਨਾ ਹੋ ਕੇ ਨਿਰੰਤਰ ਰੱਖਣਾ ਪਏਗਾ। ਸਿਧਾਂਤਕ ਰੱਖਣਾ ਪਏਗਾ ਜੇਕਰ ਇਹਨੂੰ ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਦੇਣੀ ਹੈ ਤਾਂ ਮੰਦਰ, ਗੁਰਦਵਾਰੇ, ਮਸਜਿਦਾਂ ਅਤੇ ਚਰਚ ਸੁੰਨੇ ਨਹੀਂ ਛੱਡਣੇ ਹੋਣਗੇ। ਹਰ ਧਾਰਮਿਕ ਆਗੂ, ਬਾਬਾ ਅਤੇ ਪੁਜਾਰੀ ਦੀਆਂ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਉੱਤੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣੀ ਪਏਗੀ।

ਉਪਰੋਕਤ ਕਾਰਜ ਸੋਧਾ ਨਹੀਂ। ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੇ ਨਿਕਾਸ ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਹਰ ਪੜਾਅ, ਇਸ ਪਿੱਛੇ ਕੰਮ ਕਰਦੀਆਂ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮੌਤਵ ਦਾ ਗਿਆਨ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੇ ਚੱਲਦਿਆਂ ਸਮਾਜ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦਾ ਰਾਹ ਫੜ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸਕਦਾ। ਜੇਕਰ ਇਸ ਨੂੰ ਨੱਪਿਆ ਨਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਇਹ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕਤੰਤਰ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਮੁੱਚੇ ਸਮਾਜ ਦਾ ਵਿਨਾਸ਼ ਕਰੇਗੀ। ਨੁਕਸਾਨ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬਹੁਤ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਅਫ਼ਸਰਸ਼ਾਹੀ ਦਾ ਭਗਵਾਂਕਰਨ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਨਿਯੰਤਰਣ ਵਿੱਚ ਇੱਧਰ-ਉੱਧਰ ਇਸ ਦੀ ਘੁਸਪੈਠ ਬਾਹਰ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਬਲਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਦੰਗਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਸਭ ਨੇ ਵੇਖ ਲਿਆ। ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਭਗਵਾਂਕਰਨ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਜਾਰੀ ਹੈ।

ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਖੁਸ਼ਕਿਸਮਤੀ ਨਾਲ ਭਾਜਪਾ, 2024 ਦੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਾਰ ਵੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇੱਛੀਆ ਦੀ ਜਿੱਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦਾ ਸਮਾਂ ਹੋਰ ਵੀ ਅਸ਼ਾਂਤ ਬਣਿਆ ਰਹਿਣਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਘੁਸਪੈਠ ਵਿਆਪਕ ਅਤੇ ਫਿਰਕੂ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦੇ ਮੂੰਹ ਨੂੰ ਖੂਨ ਲੱਗ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਨਵਿਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਸੱਚਮੁੱਚ ਦਾ ਲੋਕ ਪੱਖੀ ਕਲਿਆਣਕਾਰੀ ਬਦਲਵਾਂ ਆਰਥਿਕ ਮਾਡਲ ਲਿਆਉਣਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਵਿਰੁੱਧ ਸਿਧਾਂਤਕ ਪ੍ਰਤੀਤੋਂ ਤੋਂ ਲੜਨਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਦੋਨਾਂ ਫਰੋਟਾਂ ਉੱਤੇ ਦ੍ਰਿੜ੍ਹਤਾ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਚੱਲਿਆ ਜਾਂਦਾ, ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਲੜਾਈ ਅਧੂਰੀ ਰਹੇਗੀ, ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਸੱਪ ਵਧੇਰੇ ਖੁੱਧਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਵਾਪਸੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਭਿਆਨਕ ਹੋਵੇਗੀ।

ਸਾਡੀ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਉੱਤੇ ਸਿਆਣੇ ਲੋਕ ਲਿਖਣ ਦਾ ਕਾਰਜ ਕਰਨਗੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਕੋਈ ਸਧਾਰਨ ਵਰਤਾਰਾ ਨਹੀਂ, ਇਸ ਉੱਤੇ ਹਰ ਪੱਖ ਤੋਂ ਲਿਖਿਆਂ ਲਿਖਤਾਂ ਆਉਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਸਮਝਦਾਰੀ ਗਹਿਰੀ ਅਤੇ ਔਕਠੇਮ ਪ੍ਰੇਰਕ ਹੋਵੇ। 'ਇੱਛੀਆ' ਦੀ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਸਫਲਤਾ ਜੇਕਰ ਨਾ ਰਹੀ ਤਾਂ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਮੁੜ ਵਾਪਸੀ 'ਤੇ ਉਸ ਦੀ ਭਿਆਨਕਤਾ ਭੁਗਤਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ ਦੇ ਆਕਾਰ ਦੇ ਹਾਣ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਆਕਾਰ ਬਰਾਬਰ ਇਸ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਤਬਾਹੀ ਦਾ ਬਹੁ ਪਾਉਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਸੰਪਰਕ : 94176-52997

ਚੰਦਰਯਾਨ ਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਹੋਈ ਜੈ ਜੈਕਾਰ

ਦੇਸ਼ ਦੇ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਪੌੜੀ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਨੇ ਭਾਰਤ ਨੂੰ ਪੁਲਾੜ ਦੇ ਖੋਜੀ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਕਤਾਰ ਵਿੱਚ ਉੱਚਾ ਸਿਰ ਕਰਕੇ ਖੜ੍ਹਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਬੈਂਗਲੋਰ ਸਥਿਤ ਵਿਗਿਆਨ ਕੇਂਦਰ ਇਸ ਸ਼੍ਰੇਣੀ 'ਚ ਭੌਜਿਆ ਖੋਜੀ ਟਾਕਟ ਚੰਦਰਯਾਨ-3 (23 ਅਗਸਤ ਨੂੰ) ਬੁੱਧਵਾਰ ਸ਼ਾਮ 6 ਵਜੇ ਤੋਂ ਕੁਝ ਪਲ ਬਾਅਦ ਚੰਦਰਮਾ 'ਤੇ ਸਹੀ-ਸਲਾਮਤ ਉਤਰ ਕੇ ਸੁਨੇਹਾ ਦਿੱਤਾ 'ਮੈਂ ਮੰਜਿਲ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਗਿਆ'। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਖੋਜੀ ਦੇਸ਼ਾਂ ਅਮਰੀਕਾ, ਚੀਨ, ਸੋਵੀਅਤ ਰੂਸ ਨਾਲ ਭਾਰਤ ਚੌਥੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਖੜ੍ਹਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ।



ਜਗੀਰ ਸਿੰਘ ਜਗਤਾਰ

ਭਾਰਤ ਦੇ ਇਸ ਚੰਦਰਯਾਨ-3 ਨੂੰ ਧਰਤੀ ਤੋਂ 14 ਜੁਲਾਈ ਨੂੰ ਰਾਕਟ ਰਾਹੀਂ ਪੁਲਾੜ 'ਚ ਪਹੁੰਚਾ ਕੇ ਗਹਿਣੇ ਪੱਧ 'ਤੇ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇੱਕ ਹਫ਼ਤਾ ਪਹਿਲਾਂ ਰੂਸ ਨੇ ਇੱਕ ਉਨ ਗੁਰਿ ਭੇਜਿਆ ਸੀ, ਜੋ ਚੰਦਰਮਾ ਨਾਲ ਟਕਰਾ ਕੇ ਟੁੱਟ ਗਿਆ ਸੀ। ਜਦੋਂ ਵੀ ਕੋਈ ਰਾਕਟ ਆਦਿ ਚੰਦਰਮਾ ਦੀ ਅਕਰਸ਼ਨ ਸ਼ਕਤੀ ਦੇ ਘੇਰੇ 'ਚ ਪੁੱਜਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਵੱਲ ਖਿੱਚਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਟਕਰਾਅ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ

ਚੰਦਰਯਾਨ ਦੇ ਬਚਣ ਦਾ ਉਪਰਾਲਾ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾ ਦੇ ਦੁਆਰ 'ਤੇ ਲੈ ਗਿਆ। ਭਾਰਤ ਚੰਦਰਮਾ ਦੇ ਦੱਖਣੀ ਹਿੱਸੇ 'ਤੇ ਉਤਰਨ ਵਾਲਾ ਪਹਿਲਾ ਦੇਸ਼ ਹੈ। ਇਸ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਬਰਫ ਜੰਮੀ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਹੁਣ ਦੇ ਸੰਕੇਤ ਹਨ। ਚੰਦਰਯਾਨ-3 ਤੋਂ ਵੱਖ ਹੋਏ ਪ੍ਰਗਿਆਨ ਰੋਵਰ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਫੋਟੋਆਂ ਲੈਣ ਦਾ ਕਾਰਜ ਆਰੰਭ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਇਸ ਮੁਕਾਮ 'ਤੇ ਪੁੱਜਣ ਲਈ ਭਾਰਤੀ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਨੂੰ ਲੰਬਾ ਪੈਂਡਾ ਤਹਿ ਕਰਨਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਜੀ ਵੀ ਰਮਨ ਅਤੇ ਮੋਖਨਦੇ ਸਾਹਾ ਨੇ ਪੁਲਾੜ ਬਾਰੇ ਖੋਜਾਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਵਿਚ ਵਿਕਾਸ ਸਾਰਾਤਾਈ, ਹੋਮੀ ਭਾਵਾ ਨੇ ਪੁਲਾੜ ਤੇ ਪਰਮਾਣੂ ਖੇਤਰ ਦੇ ਖੋਜ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਈ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਪੰਡਿਤ ਜਵਾਹਰ ਲਾਲ ਨਹਿਰੂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਕੌਮੀ ਖੋਜ ਕਮੇਟੀ ਬਣਾਈ ਗਈ। ਵਿਕਰਮ ਸਾਰਾਬਾਈ 1963 ਤੋਂ 1971 ਤੱਕ ਇਸ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਹੇ। ਇਸ ਪਿੱਛੋਂ ਇਸਰੋ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਪ੍ਰਧਾਨ

ਬਣੇ। ਹੁਣ ਵਾਲਾ ਕਾਰਜ ਐੱਮ ਸੰਕਰਨ (ਮੈਟੇਲਾਈਟ ਨੂੰ ਡਿਜ਼ਾਇਨ ਕਰਨ ਵਾਲੇ), ਐੱਮ ਸਮਨਾਥ (ਚੰਦਰਯਾਨ-3 ਰਾਕਟ ਦੇ ਡਿਜ਼ਾਇਨਰ), ਪੀ.ਵੀਰ ਮੁਖੇਸ਼, ਉਨੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਨ ਨਾਇਰ, ਡਾ. ਕੇ. ਕਪਲਨਾ ਆਦਿ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਚੰਨ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦਾ ਮਾਣਮੱਤਾ ਮਿਸ਼ਨ ਗੁਰਾ ਹੋਇਆ। ਇਹ ਤਾਂ ਕੁਝ ਮੋਢੀ ਨਾਅ ਹਨ, ਪਰ ਇਸ ਕਾਰਜ ਵਿੱਚ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ



ਦੀ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਲੱਗੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚ 45 ਅੰਗਰੇਜ਼ ਵਿਗਿਆਨੀ ਵੀ ਹਨ, ਇਹਨਾਂ ਸਭ ਨੇ ਮਿਲ ਕੇ ਸੋਝੀ ਭਰੀ ਦਿਨ-ਰਾਤ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਕਰਕੇ ਚੰਦਰਯਾਨ ਦੇ ਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾ ਕੇ ਭਾਰਤ ਦੀ ਜੈ ਜੈਕਾਰ ਕਰਵਾਈ ਹੈ। ਇਸ ਵਿਗਿਆਨਕ ਮਿਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਦੇ 5 ਨੌਜਵਾਨ . ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਨੇ ਵੀ ਹਿੱਸਾ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਤਿੰਨ ਵਾਲਿਲਕਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਜੰਮਪਲ ਹਨ, ਜੋ 150 ਉਹਨਾਂ ਵਿਗਿਆਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਚੰਦਰਯਾਨ-3 ਦੀ

ਸੰਪਰਕ : 94179-71600

ਇਨਕਲਾਬੀ ਮਹਿਕਾਂ ਵੰਡਦੇ ਸਤਵਰਗ ਦੀਆਂ ਅਮਿੱਟ ਪੈੜਾਂ



ਬਾਹੂ ਸਤਵਰਗ ਪਿੰਡ

ਬਾਹੂ ਸਤਵਰਗ ਪਿੰਡ (ਜਿਲ੍ਹਾ ਮਾਨਸਾ) ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕ ਸਨ, ਜਦੋਂ 1970ਵਿਆਂ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ 'ਚ ਇਸੇ ਪਿੰਡ ਦੇ ਦੋ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਸਮੇਤ ਪੰਜ ਨਕਸਲੀਆਂ ਨੂੰ ਝੂਠੇ ਪੁਲਸ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਮਾਰਿਆ ਗਿਆ। ਰਾਜਕੀ ਦਹਿਸ਼ਤਵਾਦ ਨਾਲ ਟਕਰਾਅ ਹੋ ਕੇ ਨਕਸਲੀ ਇਨਕਲਾਬੀਆਂ ਦੇ ਜਾਬਾਬ ਕਾਰਨਾਮਿਆਂ ਦੀ ਚਰਚਾ ਨੇ ਜਿਗਿਆਸੂ ਨੌਜਵਾਨ ਦੇ ਮਨ ਵਿੱਚ ਨਕਸਲੀ ਲਹਿਰ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਉਤਸੁਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਪੜ੍ਹਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਤੇ ਨਕਸਲੀ ਸਿਆਸਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦਾ ਰਾਹ-ਦਸ਼ੇਰਾ ਬਣ ਗਈ। ਇਹ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ, ਸ਼ਹਾਦਤਾਂ ਅਤੇ ਜੁਝਾਰੂ ਸਾਹਿਤ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਜੋਸ਼ੀਲਾ ਦਾ ਦੌਰ ਸੀ। ਸੰਤ ਰਾਮ ਉਦਾਸੀ ਵਰਗੇ ਜੁਝਾਰੂ ਕਵੀਆਂ ਦੇ ਵਿਦੇਹੀ ਬੋਲ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਫ਼ਿਜ਼ਾ 'ਚ ਗੂੰਜ ਰਹੇ ਸਨ। ਬਾਹੂ ਦਾ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਮਨ ਇਸ ਤੋਂ ਕਿਵੇਂ ਅਣਭਿੰਨ ਰਹਿ ਸਕਦਾ ਸੀ। ਉਹ ਸੰਘਰਸ਼ ਅਤੇ ਕਲਮ ਦੋਵਾਂ ਸਾਹਿਤ 'ਤੇ ਸਰਗਰਮ ਹੋ ਗਏ। ਇਨਕਲਾਬੀ ਵਲਵਲੇ ਕਵਿਤਾ ਤੇ ਲੇਖਾਂ ਦਾ ਰੂਪ ਅਖ਼ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲੱਗੇ। ਬਾਬਾ ਬੁਝਾ ਸਿੰਘ ਦੇ ਸਿਧਾਂਤਕ ਸਕੂਲਾਂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜਮਾਤੀ ਨਜ਼ਰੀਏ ਨੂੰ ਸਾਣ 'ਤੇ ਲਾਇਆ। ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ 'ਕਿਰਤੀ ਕਿੱਸਾ' ਤੇ ਫਿਰ 'ਕਿਰਤੀ ਜੁਗ' ਰਸਾਲੇ ਕੱਢਣੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੇ। ਬਾਹੂ ਸਤਵਰਗ, ਸੁਰਜੀਤ ਅਰਮਾਨੀ ਅਤੇ ਬੋਝੜ ਸਿੰਘ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚ ਡੱਕ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਬਠਿੰਡਾ ਅਤੇ ਫ਼ਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੀਆਂ ਜੇਲ੍ਹਾਂ 'ਚ ਬੰਦ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਸੋਹੀ, ਦੇਵਾ ਸਿੰਘ ਮਾਹਲਾ, ਅਮਰ ਸਿੰਘ ਅੰਚਰਵਾਲ, ਸੁਰਜੀਤ ਘੱਲੀਆ ਆਦਿ ਉੱਘੇ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਆਗੂਆਂ ਨਾਲ ਵਿਚਰ

ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਤੇ ਮਾਰਕਸਵਾਦੀ ਸਿਧਾਂਤ ਨੂੰ ਗਹਿਰਾਈ 'ਚ ਸਮਝਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲਿਆ। ਜੇਲ੍ਹ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਨਿਹਚਾ ਤੇ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵੀ ਦ੍ਰਿੜ੍ਹ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

ਇਸ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਸੋ ਚੱਲ, ਉਹ ਸਾਹਿਤਕ ਸਭਾਵਾਂ ਤੇ ਲੋਕ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣ ਤੇ ਅਗਵਾਈ ਦੇਣ ਦੇ ਅਣਬੱਕ ਕੰਮ 'ਚ ਜੁਟ ਗਏ। ਅਪ੍ਰੈਲ 1981 'ਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਥਾਪਤੀ ਪੱਖੀ ਕਲਮਕਾਰਾਂ ਨਾਲੋਂ ਨਿਖੌੜੇ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਲਕੀਰ ਖਿੱਚਦਿਆਂ ਭਾਜੀ ਗੁਰਜ਼ਰਨ ਸਿੰਘ, ਦੇਵਾ ਸਿੰਘ ਮਾਹਲਾ, ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਡਾ. ਸਾਧੂ ਸਿੰਘ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ 'ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ' ਬਣਾਈ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਮੇਂ ਇਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਸਕੱਤਰ ਰਹੇ। ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਵਰਵਾਰਾ ਗਓ, ਗ਼ਦਰ ਤੇ ਹੋਰ ਇਨਕਲਾਬੀ ਖੁੱਧੀਜੀਵੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਲੀਗ ਫਾਰ ਰੈਵੋਲੂਸ਼ਨਰੀ ਕਲਚਰ ਬਣਾਏ ਜਾਣ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਕਰਕੇ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਨੂੰ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਮੋਚ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ। ਉਹ ਲੀਗ ਦੀਆਂ ਦੇਸ਼ਵਿਆਪੀ ਸਰਗਰਮੀਆਂ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣੇ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰਾਜਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਕੇ ਮੀਟਿੰਗਾਂ, ਸੈਮੀਨਾਰਾਂ, ਗੋਸ਼ਟੀਆਂ ਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸਮਾਗਮਾਂ 'ਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਂਦੇ ਰਹੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦ

ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਨੇ ਗੰਨਾ ਕਾਬਜ਼ਤਕਾਰਾਂ ਦਾ ਰੋੜਕਾ ਸੁਲਝਾਇਆ ਖੰਡ ਮਿੱਲ ਦੀ 5.48 ਕਰੋੜ ਦੀ ਚੀਨੀ ਕੀਤੀ ਨੀਲਾਮ

ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੰਡ, ਬਿੰਨੀ ਗਰਾਮ)-ਬੀਤੇ 14 ਅਗਸਤ ਤੋਂ ਪੂਰੀ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਦੇ ਗਲੇ ਦੀ ਰੋੜਕੀ ਬਣਿਆ ਗੰਨਾ ਕਾਬਜ਼ਤਕਾਰਾਂ ਦਾ ਖੰਡ ਮਿੱਲ ਨਾਲ ਚੱਲਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਰੋੜਕਾ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਪੂਰੀ ਅਮਿਤ ਗੁਪਤਾ ਤੇ ਡੀ.ਐੱਸ.ਪੀ. ਪੂਰੀ ਤਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਨੇ ਬੜੇ ਸਾਲਸ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦਿਆਂ ਤੇ ਸੂਬਾ-ਬੁਝ ਤੋਂ ਕੰਮ ਲੈਂਦਿਆਂ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਨਿਪਟ ਗਿਆ, ਜਦੋਂ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਪੂਰੀ ਨੇ ਗੰਨਾ ਕਾਬਜ਼ਤਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ। ਏਸਦੇਗੇਰ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੇ ਹਲਕੇ ਦੇ ਗੰਨਾ ਕਾਬਜ਼ਤਕਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲੰਮੀ 14 ਅਗਸਤ ਤੋਂ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਦਫ਼ਤਰ ਵਿਖੇ ਲਗਾਤਾਰ ਪਰਨਾ ਦਿੰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਪਿੱਟ ਸਿਆਪਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਲੰਮੀ 28 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਦੋ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਾਣੀ ਵਾਲੀ ਉੱਚੀ ਟੀਕੀ ਤੋਂ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਖੁੱਬ ਹੜਤਾਲ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਦੋ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤੋਂ ਡਰੇ ਹੋਏ ਸੀ। ਗੰਨਾ ਕਾਬਜ਼ਤਕਾਰਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਨਾਲ ਪਹਿਲਾ ਹੋਈਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਨੂੰ ਬੁਰ ਨਾ ਪੈਂਦਾ ਨਾਵ

ਵਾਅਦਾ ਵਫ਼ਾ ਨਾ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਮੁੜ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਾਂਗੇ : ਹਰਜੀਤ ਬੁਗਰਾ



ਕੇ ਤੇ ਲੰਮੇ ਦਿਨ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਮੰਤਰੀ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਬੁੱਝੀਆਂ ਨਾਲ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਤੇ ਗੰਨਾ ਕਾਬਜ਼ਤਕਾਰਾਂ ਦੇ ਵਫ਼ਦ ਦੀ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਬੇਸਿੱਟਾ ਰਹਿਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਵੱਲੋਂ ਮੁਨਾਦੀ ਕਰਵਾਉਂਦਿਆਂ ਖੰਡ ਮਿੱਲ ਵਿਖੇ ਪਾਣੀ ਚੀਨੀ ਨੂੰ ਮੁਸਤਹੀ ਮੁਨਾਦੀ ਕਰਵਾ ਕੇ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਪੂਰੀ ਅਮਿਤ ਗੁਪਤਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਤੇ ਡੀ.ਐੱਸ.ਪੀ. ਪੂਰੀ ਤਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਹੇਠ ਸ਼ਾਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪੁੱਬਾਂ ਹੇਠ ਸ਼ੁਗਰ ਮਿੱਲ ਵਿੱਚ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਨੀਲਾਮੀ

ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਨਾਲ ਹੋਏ ਸਮਝੌਤੇ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਿਆਂ ਕਨਵੀਨਰ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੁਗਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਵੱਲੋਂ 5 ਕਰੋੜ 48 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਚੀਨੀ ਬੋਲੀ ਰਾਹੀਂ ਵੇਚੀ ਗਈ ਹੈ ਤੇ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿਵਾਇਆ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਪੈਮੈਂਟ ਅਗਲੇ ਹਫ਼ਤੇ ਤੱਕ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਖਾਤਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿਵਾਇਆ ਹੈ ਕਿ 30 ਸਤੰਬਰ ਤੱਕ ਸਾਰੀ ਰਹਿਦੀ ਰਕਮ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਚੇਤਾਵਨੀ ਭਰੇ ਲਹਿਜੇ 'ਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ 30 ਸਤੰਬਰ ਤੱਕ ਮੁਕੱਮਲ ਰਕਮ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਉਹ ਅਗਲੀ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਸੱਤਾਧਾਰੀਆਂ ਦਾ ਪਿੱਛ ਪਿੱਛ ਵਿਰੋਧ ਕਰਨਗੇ। ਉਪਰੰਤ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਪੂਰੀ ਅਮਿਤ ਗੁਪਤਾ ਨੇ ਧਨਾਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦੇਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਧਨਾਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਹਾਲ ਦੀ ਘੜੀ ਮੁਲਤਵੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਝੰਡਾ ਮਾਰਚ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਕੀਤੀ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ



ਗਿੱਦੜਬਾਗ (ਜਸਵੰਤ ਗਿੱਲ ਛੱਤਿਆਣਾ)- ਭਾਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ ਉਗਰਾਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸੂਬਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਗਿੱਦੜਬਾਗ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ 'ਤੇ ਨੋਬ ਪਾਉਣ ਲਈ 6 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਚ ਡੀ ਸੀ ਵਰਤਮਾ ਮੁਹੰ ਹਰਨ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਫੈਸਲੇ ਮੁਤਾਬਕ ਵਗੈਰਾ ਕਾਂ ਮੋਰਚਾਈਕਲਾਂ ਰਾਹੀਂ ਝੰਡਾ ਮਾਰਚ ਪਿੰਡ ਭਲਾਈਆਣਾ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਕੇ ਦਿਲਾਕੋ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਝੰਡਾ ਮਾਰਚ ਕਰਦਿਆਂ ਰੋਲੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤੇ ਧਰਨਿਆਂ 'ਚ ਪਰਵਾਰਾਂ ਸਮੇਤ ਭਰਵੀਂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ ਵੀ ਦਿੱਤਾ। ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਖਿਲਾਫ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਪਿੰਡ ਪਿੰਡ ਫੈਲੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕਰਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਸ਼ ਸਿੰਘ ਕੋਲੀ, ਜਨਰਲ

ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਤਲਵੰਡੀ ਮੰਗੋ ਖਾਂ ਇਕਾਈ ਦਾ ਗਠਨ

ਗੁਰੂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਫਸਲਾਂ ਦਾ 6500 ਰੁਪਏ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨਾਲ ਕੌਠਾ ਮਜ਼ਗਾ : ਸੁਖਦੇਵ ਮੰਡ



ਜ਼ੀਰਾ (ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੰਜਾ)-ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ (ਕੇਂਟ ਬੁੱਢਾ) ਦੇ ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਰੱਜਪੁਰ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮੰਡ, ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੂਰਪੁਰ ਤੇ ਪਿਪਲ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁਨੇਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਇਕਾਈ ਤਲਵੰਡੀ ਮੰਗੋ ਖਾਂ ਦਾ ਸਰਬਮੋਤੀ ਨਾਲ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪਿੰਡ ਤਲਵੰਡੀ ਮੰਗੋ ਖਾਂ ਵਿਖੇ ਇਕੱਠ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਮੰਡ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਹਾਜ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨਾਂ ਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦਾ ਇਕ ਟਾਈਮ ਗੁਜ਼ਰ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੜਤਾਲ ਫਸਲਾਂ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦੇ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 6500 ਰੁਪਏ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨਾਲ ਕੌਠਾ ਮਜ਼ਗਾ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜੋ ਨਿੰਦਣਯੋਗ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਪੰਜਾਬ (ਕੇਂਟ ਬੁੱਢਾ) ਇਸ ਦੀ ਪੁਰਜੋਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿੰਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਰਕਾਰ ਪਾਸੋਂ ਇਕ ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਖੋਨੇ ਤੇ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਹੋਰ ਫਸਲਾਂ ਦਾ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਦੇਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਿੰਡ ਤਲਵੰਡੀ ਮੰਗੋ ਖਾਂ ਦੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿੰਡ ਪੱਧਰ ਦੇ ਮਸਲਿਆਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲ ਦੇ ਆਪਾਰ 'ਤੇ ਲ

ਕਾਰਤਾਂ

ਆਈ ਟੀ ਆਈ ਮੋਗਾ ਵਿਖੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅੱਜ

ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਬਰੀ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਾਸ਼ਾਨ ਮੋਗਾ ਵੱਲੋਂ 1 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਿਲੱਖਣ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸਮਾਗਮ ਸਰਕਾਰੀ ਆਈ ਟੀ ਆਈ ਮੋਗਾ ਵਿਖੇ ਚੱਲਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਮਨੋਰੰਜਨ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਸਮਾਗਮ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ, ਇਸ ਦਾ ਲਾਭ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਵਧੀਕ ਡਿਊਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ (ਵਿਕਾਸ) ਮੋਗਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਨੀਤਾ ਦਰਸੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨਾਲ ਹੱਗਮੀ ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਚਾਰੂ ਮਿਤਾ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਪੁਲਸ ਵਿਭਾਗ, ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ, ਰੋਗਰਾਹ ਵਿਭਾਗ ਆਦਿ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਇਹ ਰੋਗਰਾਹ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸ਼ਾਮੀ 3 ਵਜੇ ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਇੱਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਵਿਲੱਖਣ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹੋਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਵੀ ਲਾਭ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੋਗਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ/ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪਹਿਰਾਵਾ ਪਹਿਨ ਕੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਸਿੱਗਰ ਬਣਨ ਤੇ ਰੋਣਕਾਂ ਵਧਾਉਣ।

ਸੇਠ ਸਕੂਲ ਵਾਹਨ ਪਾਲਿਸੀ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ 33 ਖੌਜਾਂ ਦੇ ਕੱਟੇ ਚਲਾਣ

ਮਾਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਪਮਾਚ)-ਸੇਠ ਸਕੂਲ ਵਾਹਨ ਪਾਲਿਸੀ ਤਹਿਤ ਬਲਾਕ ਸਰਦੂਲਗੜ ਵਿਖੇ ਦਸਤਾਬੰਦ ਕਾਨਵੇਟ ਸਕੂਲ, ਅਕਾਲ ਅਕੈਡਮੀ, ਡੀ ਏ ਵੀ. ਤੇ ਹੋਰ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਤਰਗੀਬਨ 90 ਖੌਜਾਂ ਕੱਟ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਤੇ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਸੇਠ ਸਕੂਲ ਵਾਹਨ ਪਾਲਿਸੀ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ 33 ਖੌਜਾਂ ਦੇ ਚਲਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਪ੍ਰੋਕੋਰਨਰ ਅਵਗਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਨਤੀਸ਼ਾ ਅੱਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲ ਵੈਨਾਂ ਦੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਅਪੂਰੇ ਸਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਖਾਮੀਆਂ ਪਾਈਆਂ ਗਈਆਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦਰੁਸਤ ਕਰਨ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਚੈਂਗਿੰਗ ਉਪਰੰਤ ਸਕੂਲ ਵੈਨਾਂ ਦੇ ਡਰਾਈਵਰਾਂ, ਮਾਲਕਾਂ ਤੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਬੈਠੀ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਕਮੇਟੀ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੇਠ ਸਕੂਲ ਪਾਲਿਸੀ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਦਿਆਂ ਵੈਨ ਵਿੱਚ ਮੁਕੱਲੀਆਂ ਸਕੂਲਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਸਟ ਏਂਡ ਥਾਕਸ, ਐੱਸ ਖੁਫਾਉ ਯੋਜਰ, ਬੱਸ ਅੱਠਰ ਕੈਮਰਾ, ਬੱਸ ਦਾ ਰੰਗ ਪੀਲਾ ਤੇ ਉਹ ਉਪਰ ਪੱਟੀ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਮ ਹੋਣਾ, ਸਰਕਾਰੀ ਨੰਬਰ ਪਲੇਟ, ਵਿਟਨੇਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਲੋਡੀੰਗ ਐਟੈਚਮੈਂਟ ਆਦਿ ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਖੋਲੀ ਖੋਲੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਜਵੀਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿਚਾਰਜ ਟੈਕਿਕ ਪਲਸ ਸਰਦੂਲਗੜ ਮੌਜੂਦ ਸੀ।

ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੇ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣਾ : ਹੋਪੀ ਗਰਗ

ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੰਡ, ਬਿੰਨੀ ਗਰਾਮ)-ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਯੂਥ ਵਿੰਗ ਦੇ ਆਗੂ ਐਡਵੋਕੇਟ ਹੋਪੀ ਗਰਗ ਨੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਅਦਾਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਦੇ ਆਪਣੇ ਲਈ ਸਮਾਜਿਕ ਵਿਕਾਸ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਸ੍ਰ. ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਵਾਸਤਵ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦੇ ਟੀਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦਿਨ-ਰਾਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਭਲਾਈ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪਿਛਲੀਆਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜੋ ਗਰੰਟੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਸਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਗਰੰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗੀਆਂ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇਣ ਲਈ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਖੋਲ੍ਹੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਲੀਨਿਕਾਂ ਦੇ ਖੁੱਲ੍ਹਣ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਦੇ ਕਰੜੇ ਰੁਪਏ ਦੀ ਬੱਚਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਵਾਤਾਵਿਰ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰਲੇ ਦੇਸ਼ਾਂ 'ਚ ਭੇਜ ਕੇ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਦਵਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਪੱਧਰ ਹੋਰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਜੋ ਗਰੰਟੀ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੂਰੀ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ 85 ਗੈਸ ਦੀ ਘਰਾਂ ਦੇ ਬਿਜਲੀ ਬਿਲ ਜ਼ੀਰ ਆ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕਰੜੇ ਰੁਪਏ ਦੀ ਬਚਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਜੋ ਗਰੰਟੀਆਂ ਬਾਕੀ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਛੇਤੀ ਹੀ ਪੂਰਾ ਕਰੇਗੀ।

ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਨਿਜ਼ਾਮਵਾਲਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜ਼ੋਨ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਛਾਏ



ਪਹਿਲਾ ਸ਼ਬਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ, ਅੰਡਰ -14 ਸਾਲਾਂ ਲੜਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਨਿਜ਼ਾਮਵਾਲਾ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਅੰਡਰ -17 ਸਾਲਾਂ ਲੜਕਿਆਂ ਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਨਿਜ਼ਾਮਵਾਲਾ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਘਈ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਤੇ ਪੀਟੀਆਈ ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਤੇ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਅੰਗ ਵੀ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਵੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸੁਝਾਅਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਨੇ ਮੈਚ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਆਫ਼ੀਸ਼ੀਅਲ ਡਿਊਟੀ 'ਤੇ ਆਏ ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਡੀਪੀਓ, ਜੋਨ ਸਕੋਟਰ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡੀਪੀਓ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਡੀਪੀਓ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਕੰਪਿਊਟਰ ਫੈਕਲਟੀ ਦਾ ਡਿਊਟੀ ਨਿਭਾਉਣ ਤੇ ਪੰਨਦਾਰ ਕੀਤਾ। ਫੈਸਲੇ ਮੁੱਕੇ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਕੰਚਨ ਕੌਰ, ਸਨੀਆ ਰਾਣੀ, ਜਯੋਤੀ ਰਾਣੀ, ਕਿਰਦਾਰੀ ਕੌਰ, ਹੋਡ ਟੀਚਰ ਸਰਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਨਿਜ਼ਾਮਵਾਲਾ ਕਪਿਲ ਦੇਵ, ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ, ਬੇਅੰਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਫਿਡਬੈਕਮੈਂਟ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਿਭਾਈਆਂ ਸਕੋਟਰ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਸ਼ਿਵ ਬਾਦੁਰ ਵਰਮਾ ਤੇ ਚਤਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬਾਧੂਥੀ ਨਿਭਾਈ।

ਹੌਲੀ ਹਾਰਟ ਸਕੂਲ ਦੀ ਬਿਲਡਿੰਗ 'ਚ ਕੀਤਾ ਵਿਸਥਾਰ



ਦਿੱਬਾ (ਜਸਵੀਰ ਲਾਡੀ)-ਇੱਥੋਂ ਬੋੜੀ ਦੂਰ ਪਿੰਡ ਫ਼ਾਜ਼ਲੀ ਵਿਖੇ ਚਲਦੇ ਹੌਲੀ ਹਾਰਟ ਪਬਲਿਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੀ ਬਿਲਡਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਬਿਲਡਿੰਗ ਭਾਵੇਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਹੀ ਹੈ, ਪਰ ਹੁਣ ਇੱਕ ਵੱਖਰਾ ਆਰਟਸ ਬਲਾਕ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕਿਸੇ ਮੰਤਰੀ ਜਾਂ ਅਵਗਰ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਮਾਈਆਂ (ਬੀਬੀਆਂ) ਨੇ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਨਦੀਪ ਚੌਹਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਮਾਣ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਮਾਈਆਂ 'ਤੇ, ਜੋ ਹਰ ਵੇਲੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਸੁੰਦਰਤਾ-ਸੁਖਾਈ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਸਕੂਲ ਦੀ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਬਿਹਤਰੀ ਲਈ ਤੰਤਰ ਰਹਿੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੋਮਤ ਮਮਤਾ ਰਾਣੀ, ਕੇ-ਆਰਡੀਨੇਟਰ ਤੇ ਸਮੂਹ ਸਕੂਲ ਸਟਾਫ਼ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ।

ਅੱਵਲ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਮਾਨਸ਼ਾਹੀ ਪਰਵਾਰ ਨੇ ਕੀਤਾ ਸਨਮਾਨਤ



ਬਰੇਟਾ (ਗੀਤਵਾਲ)-ਸਥਾਨਕ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਅੱਵਲ ਤੇ ਨੌਵੀਂ ਗਰਲਸ ਦੀਆਂ ਪਹਿਲੀ, ਦੂਜੀ ਤੇ ਤੀਜੀ ਪੁਜ਼ੀਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਮਾਤਾ ਸੁਰਜੀਤ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਹੱਠਮਾਸਟਰ ਦੀ ਯਾਦ ਨੂੰ ਸਮਰਪਣ ਮਾਨਸ਼ਾਹੀਆਂ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੋਲਫ਼ਾ ਤੇ ਨਵਦ ਰਾਮੀ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਕੂਲ ਦੀ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਨੂੰ ਵੀ ਮਾਨਸ਼ਾਹੀਆਂ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ।

ਮਰਨ ਉਪਰੰਤ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਉੱਤਮ ਕਾਰਜ : ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਜੈਨ

ਬਰੇਟਾ (ਗੀਤਵਾਲ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਮਹਾਂਦਾਨ ਦੇ ਨਾਹਰੇ ਹੇਠ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ ਦੇ ਮਕਸਦ ਨਾਲ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਡਾਕਟਰ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਿਵਲ ਸਰਨ ਮਾਨਸਾ ਡਾ. ਅਸ਼ਵਨੀ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫ਼ਸਰ ਬੁਚਲਾਡਾ ਡਾ. ਗੁਰਚਰਨ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸ਼ਬਾਕ ਬੁਚਲਾਡਾ ਤੇ ਪਿੰਡ ਹੰਘੜਿਆਲ ਦੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਮਹਾਂ ਦਾਨ ਸਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਬੁਲਾਰੇ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਮੂਹ ਸਿੱਖਿਆ ਤੇ ਸੂਚਨਾ ਅਫ਼ਸਰ ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ ਜੈਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 38ਵਾਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਆਈ ਡੋਨੇਸਰ ਪੱਦਰਵਾਜ਼ਾ 8 ਸਤੰਬਰ 23 ਤੱਕ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਪੱਦਰਵਾਜ਼ੇ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮਕਸਦ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਕੇ ਇਸ ਨੇਕ ਕਾਰਜ ਵਿੱਚ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਵਾਉਣਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਸਬੰਧੀ ਫੈਸਲਾ ਮੌਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਸਬੰਧੀ ਫੈਸਲਾ ਮੌਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀਤੀਆਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਨਿੱਚਰਹੀਟ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਜਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਰੋਸ਼ਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੱਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਅੱਖਾਂ ਨੂੰ ਮੌਤ

ਦੇ 4 ਤੋਂ 6 ਘੰਟਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਕੱਢਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮਰਨ ਉਪਰੰਤ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਇੱਕ ਪਵਿੱਤਰ ਕਾਰਜ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਮੁਹਿੰਮ ਨੂੰ ਕਾਰਗਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸਮੂਹ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਆਸ਼ਾ ਵਰਗਣ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਨੇਕ ਕਾਰਜ ਨਾਲ ਜੁੜ ਕੇ ਸਾਰੇ ਆਪਣੇ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਸਬੰਧੀ ਸਹਿਮਤੀ ਵਾਹਮ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰਨ ਤੇ ਸਨਾਖਤੀ ਕਾਰਡ ਪੂਰਾ ਕਰਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਸਿਹਤ ਕਰਮਚਾਰੀ ਜਗਦੀਪ ਗੁਲਗੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਅੰਦਰ ਪੱਦਰਾਂ ਮਿਲੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅੱਖਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਕਿਸੇ ਹਾਦਸੇ ਕਾਰਨ ਜਾਂ ਬਚਪਨ ਸਮੇਂ ਅਨੁੱਪਣ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਣ 'ਤੇ ਅੱਖਾਂ ਦਾਨ ਵਾਸਤੇ ਅੱਖਾਂ ਦੀ ਬੈਂਕ ਟੀਮ ਦੇ ਆਉਣ ਤੱਕ ਅੱਖਾਂ ਦੀ ਸਾਰਭੰਗ ਲਈ ਕਾਰੋਂ ਦਾ ਪੱਖ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਤੇ ਅੱਖਾਂ ਉੱਚ ਗਿੱਲਾ ਅਤੇ ਸਭ ਕੱਪੜਾ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਸਿਹ ਨੀਚੇ ਸਰਾਹਣਾ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਅੱਖਾਂ ਨੂੰ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹੋਰਤਾਜ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਇਸ ਉਦੇਸ਼ ਲਈ ਪੱਦਰਵਾਜ਼ੇ ਕਰਦਿਆਂ ਭਵਿੱਚ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਜਾਗਰੂਕ ਕੈਂਪ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਕਿਹਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐੱਸ ਐੱਮ ਜਸਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਆਸ਼ਾ ਵਰਗ ਕਰਮਜੀਤ ਕੌਰ, ਸਕੂਲ ਅਧਿਆਪਕ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ, ਅੰਜਨਾ ਰਾਣੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਟਾਫ਼ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਗੈਸ ਸਿਲੰਡਰ ਸਸਤਾ ਕਰਨਾ ਮਹਿਜ਼ ਇੱਕ ਚੋਟ ਸਟੇਟ : ਚੌਹਾ

ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੰਡ, ਬਿੰਨੀ ਗਰਾਮ)-ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਰੱਖਜੀ ਦੇ ਮੌਕੇ ਘਰਲੂ ਗੈਸ ਸਿਲੰਡਰਾਂ ਦੀ ਕੀਮਤ ਵਿੱਚ 200 ਰੁਪਏ ਦੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਟੌਤੀ ਮਹਿਜ਼ ਇੱਕ ਚੋਟ ਸਟੇਟ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਯਾਦ ਦੱਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੂੰ 9 ਸਾਲ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਈ ਹੈ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੇ ਇਸ ਲੋਕਾਂ ਕਾਰਜਵਾਜ਼ੇ ਦੌਰਾਨ ਘਰੇਲੂ ਗੈਸ ਦੀ ਕੀਮਤ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਬੇਤਹਾਸਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਹੌਲੀ-ਹੌਲੀ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਸ ਉੱਪਰ ਮਿਲਣ ਵਾਲੀ ਸਬਸਿਡੀ ਨੂੰ ਵੀ ਲੱਗਪਗ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਟਰੇਡ ਵਿੰਗ ਦੇ ਸੂਬਾ ਜੁਆਇੰਟ ਸਕੱਤਰ ਸ੍ਰੀ ਸਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਨੀਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਨੇਕ ਨੀਤੀਆਂ ਦੀ ਵੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਵੀ ਇੱਕ ਭਰਾਮੋਬਾਜ਼ੀ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਸੱਚਮੁੱਚ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰੇ ਤਾਂ ਕੇਂਦਰ ਸਸਤਾ ਮਿਲਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਤੋਲ ਦੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਬੇਤਹਾਸਾ ਵਾਧਾ ਘਟਾ ਕੇ ਵੀ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਾਹਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਬਾਬਾ ਫਰੀਦ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ



ਫਰੀਦਕੋਟ (ਐਲਿਗਜੈਂਡਰ ਡਿਸੂਜਾ)-ਸਥਾਨਕ ਬਾਬਾ ਫਰੀਦ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਫਰੀਦਕੋਟ ਵਿਖੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਰੱਖੜੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਖੁਬ ਰੋਣਕਾਂ ਲਾਈਆਂ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਸੋਸਥਾ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕੁਲਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਸਵੇਰ ਦੀ ਸਭਾ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਭੈਣ ਤੇ ਵੀਰ ਦੇ ਮੋਹ-ਭਿੰਜੇ ਗਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇੱਕ ਭੈਣ ਆਪਣੇ ਵੀਰ ਦੀ ਲੰਬੀ ਉਮਰ ਦੀ ਦੁਆ ਮੰਗਦੀ ਹੋਈ ਪਿਆਰ ਵਿੱਚ ਭਿੰਜੇ ਹੋਏ ਧਾਗੇ ਨੂੰ ਰੱਖ 'ਤੇ ਖੋਨ ਕੇ ਦੁਆ ਮੰਗਦੀ ਹੈ, ਇਸ ਭਾਵ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਬੜੇ ਹੀ ਜੋਸ਼ ਨਾਲ ਕਵਿਤਾ ਉਚਾਰਨ, ਭਾਂਡ, ਕੋਰੀਓਗ੍ਰਾਫੀ ਆਦਿ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਸਮੂਹ ਹਾਜ਼ਰੀਨ ਦਾ ਮਨ ਮੋਹ ਲਿਆ। ਉਪਰੰਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧ ਕਰਦਿਆਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਕੁਲਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੱਖੜੀ ਦਾ ਤਿਉਹਾਰ ਭੈਣ ਤੇ ਵੀਰ ਦੇ ਅਨਮੋਲ ਤੇ ਗੁੜ੍ਹੇ ਗਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ। ਜਿੱਥੇ ਇਸ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਭੈਣਾਂ ਆਪਣੇ ਵੀਰਾਂ ਦੀ ਸਲਾਮਤੀ ਤੇ ਲੰਮੀ ਉਮਰ ਦੀ ਖੋਰ ਮੰਗਦੀਆਂ ਹਨ, ਉੱਥੇ ਭਰਾ ਵੀ ਆਪਣੀਆਂ ਭੈਣਾਂ ਦੇ ਹਰ ਉੱਧ-ਸੁੱਧ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਨ ਦਾ ਵਚਨ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਸੋਸਥਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਨੇ ਸਮੂਹ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਇਲਾਕਾ-ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਰੱਖੜੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ੁੱਭ-ਕਾਮਨਾਵਾਂ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਆਪਣਾ ਅਭੀਰਵਾਦ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਬਾਬਾ ਫਰੀਦ ਦੇ ਨਾਂ ਅੱਧੀ ਪਰਿਵਾਰਕ ਸਾਥਾਂ ਤੇ ਗਿਸ਼ਤੀਆਂ ਦੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਰਹਿਣ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ।

ਪ੍ਰਿੰਕਾ ਬਾਵਾ ਨੂੰ ਉੱਚ ਡਾਕਟਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਅਮਰੀਕਾ ਦੀ ਇੰਡੀਆਨਾ ਵਰਜਿਟੀ 'ਚ ਦਾਖਲ ਲਈ ਚੁਣਿਆ



ਜਗਰਾਉ (ਅਮਿਤ ਖੱਨਾ)- ਐੱਮ ਐੱਲ ਡੀ. ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਤਲਵੰਡੀ ਕਲਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਹੋਰ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਪ੍ਰਿੰਕਾ ਬਾਵਾ ਨੂੰ ਉੱਚੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਇੰਡੀਆਨਾ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਅਮਰੀਕਾ ਲਈ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਖ਼ੁਸ਼ੀ ਦੇ ਪਲ ਨੂੰ ਸੂਬਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਅਮਰੀਕਾ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਪ੍ਰਿੰਕਾ ਬਾਵਾ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਵਿੱਚ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਡੇ.ਐੱਸ ਡੀ ਵੀ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪ੍ਰਿੰਕਾ ਬਾਵਾ ਨੇ ਐੱਮ ਐੱਲ ਡੀ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਐੱਲ ਡੀ ਨੀ 12ਵੀਂ ਸੁਪਰ ਸਕੂਲ ਤੱਕ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਪੂਰੀ

CORRIGENDUM

LOVELY PROFESSIONAL UNIVERSITY

Certain updates/modifications, clarifications, and rectifications with respect to provisions contained in the Prospectus 2023 and other publications related to the admission and allied matters of the University have been made, which may or may not be covered in any information material or publication issued by the University; and therefore, these are listed below for the information of all the concerned:

- Last date to apply for admission with scholarship benefits for the academic year (2023) is August 31, 2023, except for the Architecture and Education Programmes. For updated details, refer to the University website (under the head/link Admissions i.e., <https://www.lpu.in/admission/>).
- Programme namely BCA (Augmented Reality and Virtual Reality), Post Graduate Diploma in Clinical Embryology, Diploma (Eng

11 ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਟੀਕਾ ਲਗਾਉਣ ਨਾਲ 35 ਸਾਲਾ ਨੌਜਵਾਨ ਦੀ ਮੌਤ

ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ/ਖਾਲੜਾ (ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੱਲਣ/ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਗੱਲਣ)- ਕਸਬਾ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ 'ਚ ਖੇਮਕਰਨ ਰੋਡ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਇੱਕ ਖਾਲੀ ਪਲਾਟ 'ਚ ਨੌਜਵਾਨ ਦੀ ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਟੀਕਾ ਲਗਾਉਣ ਨਾਲ ਮੌਤ ਹੋ ਜਾਣ ਦੀ ਖਬਰ ਸਾਹਮਣੇ ਆਈ ਹੈ। ਪੁਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਮ੍ਰਿਤਕ ਨੌਜਵਾਨ ਦੀ ਪਛਾਣ ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਲੱਖਾ ਪੁੱਤਰ ਰਾਜ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਹੁੰਚਿੰਡ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਪਰੋਕਤ ਨੌਜਵਾਨ ਦੇ ਹੱਥ 'ਚ ਸਰਿਜ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਨੌਜਵਾਨ ਦੇ ਪਿਤਾ ਰਾਜ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਲੜਕਾ ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਆਦੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਅਨੇਕਾਂ ਵਾਰ ਉਸ ਨੂੰ ਸਮਝਾਇਆ ਸੀ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਉਸ ਨੇ ਪਰਵਾਹ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ। ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਆਖਰੀ ਸਮਝੌਤਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਉਸਦੇ ਟੀਕੇ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਘਰੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਹ ਪਿਛਲੇ ਸੱਤ-ਅੱਠ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਘਰੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਉਹ ਮੌਤ 'ਤੇ ਪੁੱਜੀ ਬਾਣਾ



ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਦੀ ਪੁਲਸ ਨੇ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਨੂੰ ਕਬਜ਼ੇ ਵਿੱਚ ਲੈ ਲਿਆ ਹੈ। ਐਸ ਐੱਚ ਓ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਪਰਵਾਹਕ ਮੌਥਰਾਂ ਦੇ ਬਿਅਨ ਦਰਜ ਕਰਨ ਮਗਰੋਂ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਐਂਟੀ ਡਰੱਗ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਮਨਾਵਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੁਲਸ ਨੇ ਮੌਤ ਦਾ ਕਾਰਨ ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਟੀਕਾ ਲਗਾਉਣ 'ਚ ਅਸਫਲ ਸਾਬਤ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਰੱਖੜ ਪੁੰਨਿਆਂ ਦੇ ਪਾਵਨ ਦਿਹਾੜੇ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ

ਜੰਡਿਆਲਾ ਗੁਰੂ/ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਹਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ/ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੱਟੀ)- ਰੱਖੜ ਪੁੰਨਿਆਂ ਦੇ ਪਾਵਨ ਦਿਹਾੜੇ ਮੌਕੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅੱਜ ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਸੂਬੇ ਦੇ ਕੋਥਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ, ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ, ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਈ.ਟੀ.ਓ, ਲਾਲ ਚੰਦ ਕਟਾਰਚਕ, ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੁੱਧ ਰਾਮ, ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਟੌਗ, ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਕਮੇਟੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ ਸੇਖਵਾ, ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਬਟਾਲਾ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਲਸੀ, ਵਿਧਾਇਕ ਸ੍ਰੀ ਹਰਗੋਬਿੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਅਮਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕਿਸ਼ਨਕੋਟ ਤੇ ਇਲਾਕਾ ਹਰ ਵੀ ਸੀਨੀਅਰ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਹਾਜ਼ਰ ਸੀ। ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕ ਪੱਖੀ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੇ ਨਾਲ ਸੂਬੇ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਪੂਰੀ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਿਸ ਦੀ ਬਦੌਲਤ ਪਾਰਟੀ ਅਗਾਮੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਦੀ ਚੋਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਸੂਬੇ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ 13 ਸੀਟਾਂ ਉੱਪਰ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਜਿੱਤ ਹਾਸਲ ਕਰੇਗੀ। ਬਿਜਲੀ ਮੰਤਰੀ ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਈ.ਟੀ.ਓ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਸ ਸੀਨੇ ਦੌਰਾਨ 15325 ਮੋਗਾਵਾਂ ਬਿਜਲੀ ਪੈਦਾ ਕਰਕੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸੁਖ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ 600 ਯੂਨਿਟ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਸ ਤਹਿਤ 90 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਖੇਤਰਾਂ ਦਾ ਜੀਓ ਬਿਲਡਿੰਗ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਲਿਆਉਣਿਆਂ 117 ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਸ਼ੁਰੂ



ਕੀਤੇ ਹਨ। ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ 650 ਤੋਂ ਵੱਧ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਆਰੀ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਰੁੱਝੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 35000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ 300 ਤੋਂ ਵੱਧ ਡਿਪਟਾਰਚਮੈਂਟਾਂ ਨੂੰ ਸਲਾਮਤ ਪਿੱਛੇ ਭੇਜਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਤੇ ਪੰਚਾਇਤ ਮੰਤਰੀ ਲਾਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਸਾਰੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੱਚੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਪੱਕੇ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇੱਕ ਹੋਰ ਇਤਿਹਾਸਕ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਹਾਜ਼ਰ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਰੱਖੜ ਪੁੰਨਿਆਂ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ ਅਤੇ 'ਸਾਚਾ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ' ਦੇ ਦਿਵਸ ਦੀ ਮੁਬਾਰਕਬਾਦ ਵੀ ਦਿੱਤੀ। ਖੁਸ਼ਕ ਤੇ ਸਿਵਲ ਸਪਲਾਈ ਮੰਤਰੀ ਲਾਲਚੰਦ ਕਟਾਰਚਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਬੀਤੇ ਕੱਲ੍ਹ ਆਗਵਾਣੀ ਵਰਕਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਤਿਹਾੜੀ ਪੱਠ ਦੇ ਕੇ ਇੱਕ ਹੋਰ ਵਾਅਦਾ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਹਰਕਾ ਬੁਕਾਲਾ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਬੁੱਧ ਰਾਮ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਕਿੱਠੇ ਨੂੰ ਰੱਖੜ ਪੁੰਨਿਆਂ ਅਤੇ 'ਸਾਚਾ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ' ਦੇ ਦਿਵਸ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪਵਨ ਧਰਤੀ ਸਾਨੂੰ ਜੁਲਮ ਤੋਂ ਜ਼ਬਰ ਠਿਲਾਣ ਲੜਨ ਦੀ ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ

ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸੂਬੇ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਕਰਨ ਵਾਲੀ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਅਤੇ ਹਰ ਵਰਗ ਦੀ ਭਲਾਈ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸਰਕਾਰ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਸਾਹਿਬ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਟੌਗ ਨੇ ਰਾਜ ਪੱਧਰੀ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਪਹੁੰਚੀ ਸਮੂਹ ਸੰਗਤ ਅਤੇ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ ਸੇਖਵਾ, ਵਿਧਾਇਕ ਸ੍ਰੀ ਕਲਸੀ, ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਦਿੱਤ ਸਿੰਘ ਸੇਖੋਂ ਨੇ ਵੀ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੋਥਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਧਾਲੀਵਾਲ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਆਈ.ਟੀ.ਓ. ਵਿਖੇ ਪੈਂਦੇ ਵੀ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ੍ਰੀ ਖੁੱਭਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਧੁੰਨ, ਜ਼ੋਰਾ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਨਰੋੜ ਕਟਾਰੀਆ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੱਖਣੀ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਡਾ. ਇੰਦਰਬੀਰ ਸਿੰਘ ਨਿੱਕਰ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੈਂਟਰਲ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਡਾ. ਅਜੈ ਗੁਪਤਾ, ਅਟਾਰੀ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਮਰਾਸ, ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਸੋਹਲ, ਗਿੱਲ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਜੀਵਨ ਸਿੰਘ ਸੰਗੋਵਾਲ, ਸਮਾਲਾ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ, ਵਿਧਾਇਕ ਨਰਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਪੂਰਬੀ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਬੀਬੀ ਜੀਵਨਜੋਤ ਕੌਰ, ਐੱਸ.ਡੀ.ਐੱਮ. ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਸਾਹਿਬ ਅਲਕਾ ਕਾਲੀਆ, ਪਨਾਮ ਤੋਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਪੰਨੂ, ਮੋੜੀ ਬੋਝਰ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬਸਮ, ਨਾਲ ਸੁਧਾਰ ਟਰੱਸਟ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਜੀਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਲਖਾ ਸਿੰਘ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਿਥਵੀ ਜਥੇਦਾਰ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼ਹਿਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਦੀਨਾਨਗਰ, ਚੰਦਾ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਡਾ. ਜਯਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਜੰਗਵਾਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਇਲਾਕਾ



ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹਲਕਾ ਇੰਚਾਰਜ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਨਵੇਂ ਨਿਯੁਕਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼ਹਿਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਵੱਡੇ ਕਾਫਲੇ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਰੇਲੀ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਰਵਾਨਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੇ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਲੋਕ ਹਿੱਤਾਂ ਲਈ ਵੱਡੇ ਫੈਸਲੇ ਲੈ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਜੀਵਨ ਸੁਖਾਲਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਫੈਸਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਘੱਟੋਘੱਟ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਲਈ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਤਿੰਨ ਸੌ ਮੁਫਤ ਯੂਨਿਟ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਝੋਨੇ ਲਈ ਨਿਰਵਿਘਨ ਸਹੂਲਤਾਂ ਬਿਜਲੀ ਸਪਲਾਈ, ਸਿਹਤ ਸੁਲਫਤਾਂ ਲਈ ਆਮ ਆਦਮੀ ਕਲੀਨਿਕ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕੰਮ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਖੁਸ਼ ਹਨ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਪਸੰਦ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੁਖਦੇਵ ਰਾਜ, ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਨਮੋਹਨ ਸਿੰਘ, ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਗੁੰਬੀਆਂ, ਪਰਦੀਪ ਠਾਕੁਰ, ਬੀ ਸੀ ਸੋਲ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਰਸ਼ਕ ਪਾਲ, ਪੰਕਜ ਕੁਮਾਰ, ਗੋਲਡੀ ਧਕਾਲਾ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸ਼ਮਸ਼ੇਰਪੁਰ, ਮਨੁੱ ਝਬਕਾਰ, ਗੁਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸਾਲਾ, ਕਰਨਲ ਸਿੰਘ ਦੋਦਵਾ, ਅਨੂ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਭੁੱਗਰੀ, ਨਿਰਜਨੀਤ ਸਿੰਘ ਸੇਖਾ, ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੰਜੁਆ, ਐੱਸ ਪੀ ਸਿੰਘ ਮਗਰੂਪੀਆਂ, ਰਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਡੋਨੀ, ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੁਗਤਨਾ, ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਕਠਿਆਲੀ, ਸਰਪੰਚ ਚੰਦਰ ਸ਼ੇਖਰ, ਸਰਤਾਜ ਸਿੰਘ ਚਿੱਟੀ, ਸਰਪੰਚ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜੋਗਰ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਕਠਿਆਲੀ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁਰਾਣਾ ਸਾਲਾ, ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੇਖਾ, ਸੰਗਰ ਸਿੰਘ ਝਬਕਾਰ ਅਤੇ ਕਵਲ ਭੋਣਾ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜ਼ੋਨਲ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਰਿਆੜਕੀ ਸਕੂਲ ਤੁਗਲਵਾਲਾ ਦੀ ਟੀਮ ਅੱਵਲ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਲਏ ਕਈ ਅਹਿਮ ਫੈਸਲੇ

ਧਾਰੀਵਾਲ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੋ)- ਨਿਆਰੀ, ਮਿਆਰੀ ਅਤੇ ਪਰਉਪਕਾਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਜਾਣੀ ਜਾਂਦੀ ਰਿਆੜਕੀ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਮਾਣਯੋਗੀ ਸੋਸ਼ਲ ਬਾਬਾ ਆਇਆ ਸਿੰਘ ਰਿਆੜਕੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਤੁਗਲਵਾਲਾ ਜੋ ਅਕਾਦਮਿਕ ਅਤੇ ਪਾਰਾਮਕ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ 'ਚ ਖੇਡਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਰੁਚੀ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਆਸ ਤਹਿਤ ਸੋਸ਼ਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਅਧੀਨ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਟੁਰਨਾਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਅਧੀਨ 29 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ, ਹਰਦੇਵਾਲ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਜ਼ੋਨਲ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਅਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਦੀ ਅੰਡਰ-17 ਵਾਲੀਬਾਲ ਟੀਮ ਨੇ ਜ਼ੋਨ ਦੇ 11 ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਨੂੰ ਪਛਾੜ ਕੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਮੌਜੂਦ ਮਾਰ ਕੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਟੀਮ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕੁੰਵਰ ਸਿੰਘ, ਕਰਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਮਾਧਵ ਸ਼ਰਮਾ, ਸਹਿਰੂਪ ਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਜਗਰੂਪ ਸਿੰਘ, ਏਕਨੂਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸਹਿਜਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਚੋਣ ਕਰਵਾ ਕੇ



ਸੋਸ਼ਲ ਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਮਾਣ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੋਸ਼ਲ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਖੇਡਾਂ ਸਾਨੂੰ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦਾ ਪਾਠ ਸਿਖਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਕਿਸ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਾਨੂੰ ਸਰੀਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਖਾਲਾ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸਥਿਤੀ ਸੁਧਾਰਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਇਹ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਜਿੱਤ ਸੋਸ਼ਲ ਦੇ ਕੋਚ ਜਗਦੀਪ ਗੁਮਰ ਅਤੇ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਲਗਾਤਾਰ ਅਣਥੱਕ ਮਿਹਨਤ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਹੈ। ਸੋਸ਼ਲ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਵਧੀਆ

ਸ਼ਾਹਕੋਟ, (ਗਿਆਨ ਸੈਦਪੁਰੀ)- ਪੇਂਡੂ ਤੇ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਮੋਰਚੇ ਦੀ ਵੀਰਵਾਰ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਰੰਧਾਲ ਸਿੰਘ ਚੌਮਾ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਿਵਲ ਸਕੱਤਰੇਤ ਵਿਖੇ ਸੁਆਵੇਂ ਮਾਰਗ 'ਚ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕੁਝ ਅਹਿਮ ਫੈਸਲੇ ਲਏ ਗਏ। ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਸਾਂਝੇ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਦੇ ਵੀ ਗੁਮਾਰੀ, ਲਛਮਣ ਸਿੰਘ ਸੇਵੇਵਾਲਾ, ਮੁਕੇਸ਼ ਮਲੱਦ, ਦਰਸ਼ਨ ਨਾਹਰ, ਪੁਰਾਣ ਸਿੰਘ ਨਾਗਲਾਖਾੜ, ਪੰਚਣ ਸਿੰਘ ਰਾਮਗੜ੍ਹ, ਕਸ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਘੁੰਗਸ਼ੇਰ ਤੇ ਗੁਰਮੋਖ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਬਿਆਨ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਪੰਚਾਇਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਨੂੰ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਕਿ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਅਲਾਟ ਕੀਤੇ ਪਲਾਟਾਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਬਜ਼ਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਟਿਆਲਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਮੋੜੀ ਵਿਖੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਤੀਜੇ ਹਿੱਸੇ ਦੀ ਪੰਚਾਇਤੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਹੋਈ ਡੰਡੀ ਬੋਲੀ ਦੇ ਜ਼ਾਹਰ ਤੇ ਪੁਖਤਾ



ਸਬੂਤਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਤਿੰਨ ਦਿਨਾਂ 'ਚ ਪੜਤਾਲ ਕਰਕੇ ਇਸ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤੇ ਅਤੇ ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚ ਬੰਦ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਪੜਤਾਲੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਜਲਦੀ ਰਿਹਾਅ ਕਰਨ ਦਾ ਹੁਕਮ ਵੀ ਦਿੱਤਾ। ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁਆਫਜ਼ਾ ਦੇਣ ਵਾਲੀ ਪਾਲਿਸੀ ਦੀ ਜਲਦੀ

ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਕੇ ਆਰਥਕ ਤੰਗੀਆਂ ਕਾਰਨ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀਆਂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਮੁਆਫਜ਼ਾ ਮਿਲਣਾ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਦਮ ਚੁੱਕਣ ਦਾ ਵੀ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ। ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਪਾਵਕਰਮ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸਰਾ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ 400 ਯੂਨਿਟਾਂ ਦੀ ਮੁਆਫੀ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਤੇ ਹੋਰ ਗਰੀਬ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨੂੰ 600 ਯੂਨਿਟਾਂ ਤੋਂ ਉਪਕਰੇ ਬਿਜਲੀ ਖਿੱਲ ਹੀ ਭੇਜਣ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ ਤੋਂ ਛੁੱਟ ਕੇ ਪਹਿਲੇ ਡਾਟੇ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਹੀ ਬਿੱਲ ਭੇਜਣ ਸੰਬੰਧੀ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਆਖਿਆ। ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਗੂਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਚਾਇਤ ਵਿਭਾਗ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹੋਰਨਾਂ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਨਾਲ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਪਲਾਟ ਅਲਾਟ ਕਰਨ ਆਦਿ ਸੰਬੰਧੀ ਜਲਦੀ ਵੱਖਰੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਵੀ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਂਝੇ ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ 6 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਆਪਣੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਅਗਲੀ ਰਣਨੀਤੀ ਘੜੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰੀ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣੇ

ਦੀਨਾਨਗਰ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਲਾ)-ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਮਿਹਨਤੀ ਆਗੂ ਤੇ ਦੀਨਾਨਗਰ ਦੇ ਹਲਕਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਸ਼ਹਿਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਇਸ ਨਿਯੁਕਤੀ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਕੱਦ ਵਿੱਚ ਵੱਡਾ ਇਜ਼ਾਜ਼ਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਦੀਨਾਨਗਰ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਹਲਕਾ ਇੰਚਾਰਜ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਪੰਜਾਬ ਅੰਦਰ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਨਾਲ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ ਅੰਦਰ ਚਿਨ ਰਾਤ ਸਖਤ ਮਿਹਨਤ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਵਿੱਚ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਸੁਣ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੁਲਝਾਉਣ ਦੇ



ਨਾਲ ਨਾਲ ਪਿੰਡਾਂ ਅੰਦਰ ਵੀ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਦੁੱਖ ਤਕਲੀਫਾਂ ਜਾਣ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਕਰਵਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਇਸੇ ਮਿਹਨਤ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹੋਏ ਪਾਰਟੀ ਹਾਈਕਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਅਹਿਮ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਸੌਂਪੀ ਗਈ ਹੈ। ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਨ ਨਾਲ ਜਿੱਥੇ ਹਲਕਾ ਦੀਨਾਨਗਰ ਦੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਤੇ ਵਰਕਰਾਂ 'ਚ ਖੁਸ਼ੀ ਦੀ ਵੱਡੀ ਲਹਿਰ ਹੋ ਉਥੇ ਹੀ ਨਵੇਂ ਨਿਯੁਕਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਮਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵੀ ਪਾਰਟੀ ਸੁਪਰੀਮ ਅਰਵਿੰਦ ਕੇਜਰੀਵਾਲ, ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ, ਸੰਦੀਪ ਪਾਕਰ, ਰਾਧਵ ਚੰਦਾ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਬੁੱਧ ਰਾਮ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੌਂਪੀ ਗਈ ਨਵੀਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਉਣ ਦੇ ਉਹ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਅੰਦਰ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਹੋਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਯੋਗਦਾਨ ਦੇਣਗੇ।

ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ ਸਨਮਾਨ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ (ਅਰੋੜਾ)-ਵੈਸੇ ਤਾਂ ਹਰ ਇੱਕ ਸ ਰ ਕ ਾ ਰੀ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਚੰਗੇ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸੁਣਨ ਨੂੰ ਮਿਲਦੇ ਹਨ ਪਰ ਕੁਝ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਜਿਹੇ ਵੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਆਪਣੇ ਚੰਗੇ ਕੰਮਾਂ ਦੇ ਚਲਦੇ ਆਪਣੇ ਤੋਂ ਉੱਚੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਹੱਥੋਂ ਵੀ ਸਨਮਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬੇਹੱਦ ਸਨਮਾਨ ਦੀ ਨਜ਼ਰ ਨਾਲ ਦੇਖਦੇ ਹਨ। ਅਜਿਹੇ ਹੀ ਇੱਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੇ ਸਹਾਇਕ ਆਕਾਉਂਟ ਅਫਸਰ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉੱਚੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਇੱਕ ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ। ਸਮਾਗਮ



ਵਿੱਚ ਪੀ.ਐਸ.ਪੀ.ਸੀ.ਐੱਲ ਦੇ ਐਕਸੀਜਨ ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ, ਐੱਸ.ਡੀ.ਓ ਧਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਖਾਸ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ। ਐਕਸੀਜਨ ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਮਾਜ ਸੇਵਾ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਰੱਖੀ ਹੈ ਪਰ ਅਧੀਨ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬੇਹੱਦ ਸਨਮਾਨ ਦੀ ਨਜ਼ਰ ਨਾਲ ਦੇਖਦੇ ਹਨ। ਅਜਿਹੇ ਹੀ ਇੱਕ ਅਧਿਕਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਪਾਵਰ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੇ ਸਹਾਇਕ ਆਕਾਉਂਟ ਅਫਸਰ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉੱਚੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਦੇ ਲਈ ਇੱਕ ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ। ਸਮਾਗਮ

ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤੀ ਵਧਾਈ ਕੀ 'ਚ ਨਸ਼ਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸੈਮੀਨਾਰ

ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ/ਖਾਲੜਾ (ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੱਲਣ/ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਗੱਲਣ)- ਐੱਸ ਐੱਸ ਪੀ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਚੌਹਾਨ ਅਤੇ ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਪ੍ਰੀਤਦੇਵ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਦਿਆਂ ਅੱਜ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਪਿੰਡ ਦੀ ਪੱਤੀ ਵਧਾਈ ਕੀ ਵਿਖੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੇਧੂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਨਸ਼ਿਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸੈਮੀਨਾਰ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐੱਸ ਐੱਚ ਓ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਐੱਲਫ ਵੱਲੋਂ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣਿਆਂ ਇਸ ਦਲਦਲ 'ਚ ਘਸ ਰਹੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਸਹਿਯੋਗ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਇਲਾਕੇ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਨੌਜਵਾਨ ਨੇ ਨਸ਼ੇ ਦਾ ਆਦੀ ਹੋ, ਇਸ ਦਲਦਲ 'ਚ ਬਾਹਰ ਆਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਡਰ ਝਿਕੜ ਤੋਂ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਪੁਲਸ ਕੋਲ ਆ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ



ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਦੌਰ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਕਰਦਿਆਂ ਨਸ਼ਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਮੁਹਿੰਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਭਿੱਖੀਵਿੰਡ ਪਿੰਡ ਤੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਸੈਮੀਨਾਰਾਂ 'ਚ ਪੁਲਸ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲਾਂ-ਕਾਲਜਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਡਰਾਈਵਰਾਂ, ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੇ ਮਾੜੇ ਪ੍ਰਭਾਵਾਂ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਬ-ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਏ ਐੱਸ ਐਫੀ ਰੋਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਐੱਚ ਸੀ ਪ੍ਰਦੀਪ, ਗੁਮਾਰ, ਸਰੋਜ ਸਾਹੂ, ਦੀਦਾਰ ਸਿੰਘ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਖਸ਼ੀਸ਼ ਸਿੰਘ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ, ਸੋਨੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

12 ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਯਾਦਗਾਰ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਐਸਮਾ ਖਿਲਾਫ਼ ਆਵਾਜ਼ ਉਠਾਉਣ ਦਾ ਸੱਦਾ

ਜਲੰਧਰ-ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਯਾਦਗਾਰ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜਮੇਰ ਸਿੰਘ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪ੍ਰਿਥੀਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾਝੀਆ ਅਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਕਨਵੈਨਰ ਅਮੋਲਕ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲਿਖਤੀ ਪੁਸ਼ਟਿਕਾ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ

ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਯਾਦਗਾਰ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਾਸੀਆਂ ਅਤੇ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਲੋਕ-ਪੱਖੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਾਉਣ ਵਾਲੀ ਪੁਸ਼ਟਿਕਾ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਅੱਗੇ ਮੁੱਢਲਾ ਟੈਸਟ ਪੇਪਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਹੋਰ ਤਬਕਿਆਂ ਨੂੰ ਖਾਸ ਵਿੱਚ ਲਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਅਜਿਹੇ ਕਦਮਾਂ ਨੂੰ ਪਿਛਲਾ-ਮੱਝਾ ਦੇਣ ਲਈ ਗਾਇਬੀ ਖਾਧਿਆਂ, ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਬੀ.ਕੇ. ਦੱਤ ਵਰਗਿਆਂ ਦੀ ਵਿਰਾਸਤ 'ਤੇ ਚਿੰਤਾ ਨਾਲ ਪਹਿਰਾ ਨਾ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਵਾਰੋ-ਵਾਰੀ ਸਮੂਹ ਹੱਕ ਮੰਗਦੇ ਨੇਕਾਂ ਵੱਲ ਇਹ ਪੱਕਣ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਜਮਹੂਰੀ ਕਦਮ ਅੱਗੇ ਵਧਣਗੇ।



ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹੜਤਾਲ 'ਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸਰਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ 'ਤੇ 'ਜਰੂਰੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਐਕਟ' (ਐਸਮਾ) ਮੌਜੂਦ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮੁੱਢਲੇ ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਉੱਪਰ ਛਾਪਾ ਮਾਰਨ ਦੀ ਧਮਕੀ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਧਮਕੀ-ਨੁਮਾ ਬਿਆਨ ਜਾਹਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਮੱਦ ਦੇ ਪਰਦੇ ਅੱਗੇ-ਪਿੱਛੇ ਕੀ ਵੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਵਿਚਾਰ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਆਜ਼ਾਦੀ ਸੰਗਰਾਮੀਆਂ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਹੀਦੀਆਂ ਆਜ਼ਾਦੀਆਂ, ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਸੇਵਾ ਭਰੇ ਰਾਜ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਲਈ ਫਾਸੀ ਦੇ ਰੋਸੇ ਚੁੱਕੇ, ਜਮਹੂਰੀ ਹੱਕਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਮੌਜੂਦ ਵਾਲੇ ਅਜਿਹੇ ਬਿਆਨ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫ਼ਤਰਾਂ 'ਚ ਡਾ. ਬੀ.ਆਰ. ਅੰਬੇਦਕਰ ਅਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਦੀਆਂ ਨਤੀਜ਼ਾਵਾਂ ਲਾਉਣ ਉੱਪਰ ਵੀ ਤਿੱਖੇ ਸੁਆਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਅਕਾਲ ਗਲੈਕਸੀ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਰੱਖੜੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ 'ਤੇ ਕਰਵਾਏ ਮੁਕਾਬਲੇ

ਲੱਗੀਆਂ ਖਾਸ, (ਕੋਰੋਨਾ, ਗੈਲੈਕਸੀ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਪੁਰ, ਲੱਗੀਆਂ ਖਾਸ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਅਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਦੀ ਯੋਗ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਰੱਖੜੀ ਦੇ ਤਿਉਹਾਰ 'ਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਤੀਸਰੀ ਤੋਂ ਪੰਜਵੀਂ ਜਮਾਤ, ਫੰਬੀ ਤੋਂ ਚਾਬੀ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਰਾਖੀ ਪੋਸਟਰ ਮੈਕਿੰਗ ਕੰਪੀਟੀਸ਼ਨ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰਪੂਰ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਰੱਖੜੀਆਂ ਅਤੇ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਪੋਸਟਰ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ। ਫੰਬੀ, ਤੀਸਰੀ ਅਤੇ ਚਾਬੀ ਤੋਂ ਗਿਆਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਰੱਖੜੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਖੂਬਸੂਰਤ ਗੀਤ ਆਇਟਮ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸ਼ੋਅ ਫਾਸ ਕੰਪੀਟੀਸ਼ਨ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਕੰਪੀਟੀਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਨਰਸਰੀ ਜਮਾਤ ਦੀ ਅਦਿਤੀ ਕੌਰ ਸੈਕਸ਼ਨ (ਟੂਲਿਪ) ਕੇ. ਜੀ. 1 ਦਿਲਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ (ਟੂਲਿਪ) ਅਤੇ ਕੇ. ਜੀ. 2 ਜਮਾਤ ਦੀ ਗੁਰਕੀਰਤ ਕੌਰ ਸੈਕਸ਼ਨ ਟੂਲਿਪ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਜਮਾਤ ਨਰਸਰੀ ਦੀ ਜਸਕਿਰਤ ਕੌਰ ਸੈਕਸ਼ਨ (ਲੀਲੀ), ਕੇ. ਜੀ. 1 ਜਮਾਤ ਸੀਤ ਕੌਰ ਸੈਕਸ਼ਨ (ਲੀਲੀ) ਅਤੇ ਕੇ. ਜੀ. 2, ਜਪਨੀ ਕੌਰ ਕੌਰ ਸੈਕਸ਼ਨ ਜੈਸਮੀਨ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ, ਨਰਸਰੀ ਜਮਾਤ ਦੀ ਜਪਨੀ ਕੌਰ ਸੈਕਸ਼ਨ ਜੈਸਮੀਨ, ਕੇ. ਜੀ. 1 ਜਮਾਤ ਦੀ ਸਨਪ੍ਰੀਤ (ਜੈਸਮੀਨ) ਸੈਕਸ਼ਨ ਕੇ. ਜੀ. 2 ਜਮਾਤ ਮਹਿਕਮਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ (ਲੀਲੀ) ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਜੇਤੂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਮਨਾ ਚਿੱਠੀ ਅਤੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਦੇ ਕੇ ਅਤੇ ਨਰਸਰੀ (ਰੋਜ) ਜਮਾਤ ਦੇ ਦਿਵਿਆਸ ਅਤੇ ਕੇ. ਜੀ. 2 (ਭੋਜੀ) ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਵੀ ਕੈਲੇਂਡਰ ਪ੍ਰਾਈਜ਼ ਦੇ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਹੋਸ਼ੀ ਅਫਸਾਈ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਬਹੁਮੁੱਖੀ ਵਿਵਸਥਾ ਲਈ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਜੋ ਬੱਚਾ ਸ਼ੁਰੂ ਤੋਂ ਹੀ ਆਤਮ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਅਤੇ ਹੁਨਰਮੰਦ ਬਣ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਅਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ ਮੈਡਮ ਸ਼ਮਾ ਸ਼ਮਾ, ਅਕੈਡਮਿਕ ਕੋਲੈਟੀਵ ਮੈਂਬਰ ਦੀਪਿਕਾ ਐਕਟੀਵਿਟੀ ਇੰਚਾਰਜ ਮੈਡਮ ਰਜਨੀ, ਅਧਿਆਪਕਾ ਰਾਜ ਕੁਮਾਰੀ, ਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਆਦਿ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਲਵਲੀ ਬੇਕ ਸਟੂਡੀਓ ਨੇ ਗੁੰਡਿਆਰਪੁਰ 'ਚ ਬੇਕਰੀ ਸ਼ੋਅਰੂਮ ਦਾ ਕੀਤਾ ਉਦਘਾਟਨ

ਜਲੰਧਰ (ਬਿੱਲੀ ਐਲਬਰਟ)-ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸਿੱਧੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਲਵਲੀ ਸਟੂਡੀਓ ਦੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਕਨੈਕਟੀਵਿਟੀ ਸ਼ਾਖਾ-ਲਵਲੀ ਬੇਕ ਸਟੂਡੀਓ ਨੇ ਗੁੰਡਿਆਰਪੁਰ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਬੇਕਰੀ ਸ਼ੋਅਰੂਮ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ। ਲਵਲੀ ਬੇਕ ਸਟੂਡੀਓ 100% ਅੱਭੇ ਰਹਿਤ ਬੇਕਰੀ ਦੀਆਂ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੋਹਰੀ ਹੈ। ਰਸੋਈ ਦੇ ਤਜਰਬੇ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੇ ਨਾਲ, ਬੇਕਰੀ ਬੇਕਡ ਸਮਾਨ ਦੀ ਇੱਕ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਦਾ ਮਾਣ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਵਿਭਿੰਨ ਸਵਾਦਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼, ਫਰੈਂਚ ਅਤੇ ਯੂਰਪੀਅਨ ਭੂਗੋਲ, ਚਾਕਲੇਟ, ਡਾਈ-ਕੇਕ ਅਤੇ ਬਕਲਾਵਾ ਨਾਲ ਭਰੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਟੀਨ ਬਾਕਸ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵਿਚਾਰਸ਼ੀਲ ਗਿਫਟ ਪੈਪਰ ਤੱਕ, ਹਰ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਅਨੰਦ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਇਕ ਵੱਡੀ ਲੜੀ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਲਵਲੀ ਬੇਕ ਸਟੂਡੀਓ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਸ਼ੇਵ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਕਿਹਾ, 'ਅਸੀਂ ਤਿਉਹਾਰੀ ਤਹੱਛੇ ਦੇ ਸੰਗ੍ਰਿਹ ਲਈ ਵਾਜਬ ਕੀਮਤ ਦਾ ਢਾਂਚਾ ਕਾਇਮ ਰੱਖਿਆ ਹੈ। ਕਚਿਰੀਆਂ ਨੇੜੇ ਸੁਵਿਧਾਜਨਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਥਿਤ, ਵੈੱਚਾਈਜ਼ੀ ਯੂਨਿਟ ਲਵਲੀ ਬੇਕ ਸਟੂਡੀਓ ਸੋਪੁਨਤਾ ਅਤੇ ਸਮਰਪਣ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧ ਹੈ, 500 ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੇਕਰੀ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੇ ਮਾਣ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਸ਼ੋਅਰੂਮ ਨੂੰ ਜਲੰਧਰ ਤੋਂ ਰੋਸ਼ਨਾ ਤਾਜ਼ੇ ਸੁਆਦਾਂ ਦੀ ਸ਼ਿਸ਼ਟੀ ਮਿਲਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਸਟਮਰ ਸ਼ਬ ਤੋਂ ਤਾਜ਼ੇ ਸੁਆਦਾਂ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹਰ ਗੁੱਝ ਨਹੀਂ ਲੈਂਦੇ। ਬੇਕਰੀ ਦੀਆਂ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ, ਇਸ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਆਰਾਮਦਾਇਕ ਕੋਫੇ ਪੇਂਡਰ ਅਤੇ ਇੱਕ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਲੈਸ



ਰਸੋਈ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ 40-50 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਬੈਠਣ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਲਵਲੀ ਬੇਕ ਸਟੂਡੀਓ ਦੀਆਂ ਮਸ਼ਹੂਰ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ਾਂ ਪੀਜ਼ਾ, ਪਾਸਤਾ, ਬਰਗਰ, ਰੋਪ ਅਤੇ ਸੈਬਿੱਤ ਰਸੋਈ ਦੇ ਪਕਵਾਨਾਂ ਸਮੇਤ ਪੂਰੇ ਮਹਾਂਦੀਪੀ ਭੋਜਨ ਮੀਨੂੰ ਤੱਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਇਸ ਦਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਉਦਘਾਟਨ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮਾਲ ਅਤੇ ਜਲ ਸਰੋਤ ਮੰਤਰੀ, ਬੁਧ ਸ਼ੰਕਰ ਸ਼ਰਮਾ ਸਿੰਘ, ਸਾਬਕਾ ਐਮ ਪੀ ਵਿਜੈ ਸਾਂਧਾਲ, ਉਪ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭਾਜਪਾ (ਭਾਰਤ) ਅਵਿਨਾਸ਼ ਰਾਏ ਖੇਨਾ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਧਾਮੀ, ਵਿਧਾਇਕ (ਦਸੂਹਾ) ਕਰਮਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਗੁੰਡਿਆਰਪੁਰ ਦੀ ਫ਼ਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕੋਮਲ ਮਿੱਤਲ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਦੇ ਫ਼ਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ, ਸੋਨਾਲੀਕਾ ਦੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਦੀਪਕ ਮਿੱਤਲ, ਲਵਲੀ ਗਰੁੱਪ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਗੁਮਸ ਮਿੱਤਲ, ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਮੈਨ ਨਰੇਸ਼ ਮਿੱਤਲ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੌਜੂਦਗੀ ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ।

ਜਨਮ ਦਿਨ ਮੁਬਾਰਕ



ਕੈਵਿਨ ਸਿੰਘ, ਦਕਸ਼ਿਣਾ, ਨਵਾਂਬਰਿਹ

ਲਾਇਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਐੱਨ ਐੱਸ ਐੱਸ ਯੂਨਿਟ ਤੇ ਰੌਡ ਰਿਬਨ ਕਲੱਬ ਐਲਕੋਸੀ ਵੱਲੋਂ ਖ਼ੂਨਦਾਨ ਕੈਂਪ



ਭੁੱਟੀਆਂ ਮਿੱਥਾਂ ਨੂੰ ਨਕਾਰਦਿਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਖ਼ੂਨਦਾਨ ਕਰਕੇ ਕੀਮਤੀ ਜਾਨਾਂ ਬਚਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਚੀਫ਼ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਆਫ਼ਸਰ ਪ੍ਰ. ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 50 ਯੂਨਿਟ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਐੱਨ ਐੱਸ ਐੱਸ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਪੋਸਟਰ ਬਣਾ ਕੇ ਅਤੇ ਨਾਅਰੇ ਲਗਾ ਕੇ ਖ਼ੂਨ ਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰੋ. ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਖੋਂ, ਪ੍ਰੋ. ਸੋਨੂੰ ਗੁਪਤਾ, ਪ੍ਰੋ. ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੋ. ਗੁਰਮੁੱਖ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਨਾਨਾ ਟੀਚਿੰਗ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰ ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਇੰਦਰਜੀਤ ਗਿੱਲ ਨੇ ਵੀ ਖ਼ੂਨਦਾਨ ਕੀਤਾ। ਮਨੁੱਖੀ ਸੇਵਾ ਵਾਲੰਟੀਅਰ ਨਿਤਿਨ ਵਾਲੀਆ, ਮੋਹਨ ਠਾਕਰ, ਕ੍ਰਿਤਿਕਾ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਨੇ ਜੋਸ਼ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕੀਤਾ। ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰੋ. ਜਸਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਪ੍ਰੋ. ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਆਫ਼ਸਰ ਮਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਹੇਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵੀ ਆਪਣੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਈ।

ਅੰਦੋਲਨ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਐਸਮਾ ਲਗਾ ਕੇ ਦਬਾਇਆ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ : ਚਾਰਲ, ਸਸਕੌਰ

ਫਿਲੌ (ਨਿਰਮਲ) ਗੋਰਮਿੱਟ ਟੀਚਰਜ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅੰਦੋਲਨਕਾਰੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਐਸਮਾ ਲਗਾਉਣਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਆਧਿਕਾਰਾਂ ਮੰਗਾਂ ਲਈ ਸੰਬੰਧ ਕਰਨ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅੰਦੋਲਨ ਨੂੰ ਦਬਾਇਆ ਨਹੀਂ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਤਾਂ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਐਸਮਾ ਆਰਥੀ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਜਨਮ ਅੰਦੋਲਨ ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਹੈ ਤੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਅੰਦੋਲਨ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਅੰਦੋਲਨ ਨੂੰ ਦਬਾਉਣ ਲਈ ਤਾਨਾਸ਼ਾਹੀ ਤਰੀਕੇ ਵਰਤਣਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਬੁਖਲਾਹਟ ਦੀ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਜਥੇਬੰਦੀ ਨੂੰ ਸੋਕ ਨਹੀਂ ਹੈ ਪਰਨ ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਕਰਨ ਦਾ, ਜਦਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵਿਰੋਧੀ ਨੀਤੀ 'ਤੇ ਚੱਲਦਿਆਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ 37 ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭੇਡੇ ਕੱਟੇ ਤੇ ਲੱਗਾ ਪੈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਭੀਏ ਦੇ ਬਕਾਏ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਰੋਕੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਕੱਚੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਵਾਅਦਾ ਕਰਕੇ ਪੱਕੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਤੇ ਪੁਰਾਣੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਐਲਾਨ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਲਾਗੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ, ਚਾਰਜਾਂ ਖਾਲੀ

ਸਰਹਾਲ ਕਾਜੀਆਂ 'ਚ ਪ੍ਰਬੁੱਧ ਭਾਰਤ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਨੇ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਕਰਵਾਈ

ਬਹਿਰਮ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੋਰ) ਪ੍ਰਬੁੱਧ ਭਾਰਤ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ ਉੱਪਰ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਕਿਰਪਾ ਉੱਪਰ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਖਾਲਸਾ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸਰਹਾਲ ਕਾਜੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਇਹ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਸਵੀਰ ਸੈੱਪਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸੈਂਟਰ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 42 ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਗਰੁੱਪ ਦੇ 40 ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਤੇ ਗਰੁੱਪ ਬੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਸਬੰਧੀ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਉਤਸ਼ਾਹ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਸਵੀਰ ਸੈੱਪਲ, ਲੋਕਚਾਰ ਸੁਰਜੀਤ ਸੈੱਪਲ, ਟੀਚਰ ਦਿਲਬਾਗ ਰਾਮ, ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਅਮਨਦੀਪ, ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ, ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ, ਦਰਬਾਰੀ ਲਾਲ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਮਲੱਟ ਵਿਖੇ ਤਿਉਹਾਰ ਮੌਕੇ ਭੇਟ ਖੁਸ਼ੀ ਆਪਣੇ ਵੀਰ ਕਾਰਤਿਕ ਦੇ ਗੁੱਟ 'ਤੇ ਰੱਖੜੀ ਬੰਨ੍ਹਦੀ ਹੋਈ। (ਫੋਟੋ : ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ, ਮਲੱਟ)

ਸਿਲਵਰ ਓਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦਾ ਚੋਟੀ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ



ਦੇ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਰੱਸਾਗੋਸ਼ੀ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਲੜਕਿਆਂ ਦੀ ਅੰਡਰ 19 ਟੀਮ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਤੇ ਅੰਡਰ 17 ਟੀਮ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਸਕੂਲ ਦੀ ਕਿਕਟ ਟੀਮ ਵੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਲਈ ਚੁਣੀ ਗਈ। ਵਿਧਾਇਕ ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜਾ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਲਈ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤੇ। ਸਕੂਲ ਦੀ ਤਮਾਮ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਨੇ ਕੱਚ ਸੀਨੀਅਰ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਮਾ, ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਸੋਢੀ ਅਤੇ ਅਬਵਨੀ ਸ਼ਮਾ ਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਲਈ ਮੁਖਾਰਕਬਾਦ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਮੈਨੇਜਰ ਗੰਜਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਚਰਨ ਸੋਢੀ, ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੋਲਾ, ਸੁਰੇਸ਼, ਅਰਦਾਸ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ, ਰਾਜਵੀਰ ਕੌਰ, ਰਾਜਵਿੰਦਰ, ਸੁਮਨ, ਹਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਬਾਗੀ ਸਟਾਫ਼ ਮੈਂਬਰ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਬਹੁਤ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ



ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ, (ਗੁਰਮੀਤ) ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਨਾਮਵਰ ਵਿਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹਰਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਰੇਨੂੰ ਅਰੋੜਾ ਦੀ ਅਗੁਵਾਈ ਹੇਠ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਬਹੁਤ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਹਾਕੀ ਦੇ ਮਹਾਨ ਖਿਡਾਰੀ ਮੋਜਰ ਧਿਆਨ ਚੰਦ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕਰਨ ਲਈ ਅਦਾਰੇ ਵੱਲੋਂ ਖੇਡਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਮੋਜਰ ਧਿਆਨ ਚੰਦ ਦੇ ਖੇਡ ਪੱਥਰ ਵਿੱਚ ਬੇਮਿਸਾਲ ਯੋਗਦਾਨ ਸਦਕਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਜਨਮ ਦਿਨ ਹਰ ਸਾਲ 29 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਪੂਰੇ ਜ਼ੋਰ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸਵੇਰ ਦੀ ਪ੍ਰਾਥਮਾ ਸਭਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਡਾਂ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਪਿਟੀ, ਯੋਗਾ, ਟੇਬਲ ਟੈਨਿਸ, ਬੈਡਮਿੰਟਨ, ਲੈਂਡ ਬੋਨੁਣ ਦੀ ਦੌੜ ਆਦਿ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਰੇਨੂੰ ਅਰੋੜਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਦਿਨ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਮੁੱਖ ਉਦੇਸ਼ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਚੰਗਾ ਖੇਡ ਵਿਵਹਾਰ ਤੇ ਵਧੀਆ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਪੈਦਾ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਨਾਲ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਵੱਲੋਂ ਸਾਬਕਾ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਲੱਖੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਿਯੁਕਤ



ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਯਾਦਗਾਰ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਜਮੇਰ ਸਿੰਘ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪ੍ਰਿਥੀਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾਝੀਆ ਅਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਕਨਵੈਨਰ ਅਮੋਲਕ ਸਿੰਘ ਨੇ ਲਿਖਤੀ ਪੁਸ਼ਟਿਕਾ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀਆਂ ਅੱਗੇ ਮੁੱਢਲਾ ਟੈਸਟ ਪੇਪਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਹੋਰ ਤਬਕਿਆਂ ਨੂੰ ਖਾਸ ਵਿੱਚ ਲਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਅਜਿਹੇ ਕਦਮਾਂ ਨੂੰ ਪਿਛਲਾ-ਮੱਝਾ ਦੇਣ ਲਈ ਗਾਇਬੀ ਖਾਧਿਆਂ, ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਬੀ.ਕੇ. ਦੱਤ ਵਰਗਿਆਂ ਦੀ ਵਿਰਾਸਤ 'ਤੇ ਚਿੰਤਾ ਨਾਲ ਪਹਿਰਾ ਨਾ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਵਾਰੋ-ਵਾਰੀ ਸਮੂਹ ਹੱਕ ਮੰਗਦੇ ਨੇਕਾਂ ਵੱਲ ਇਹ ਪੱਕਣ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਜਮਹੂਰੀ ਕਦਮ ਅੱਗੇ ਵਧਣਗੇ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦਾ ਧਮਕੀ-ਨੁਮਾ ਬਿਆਨ ਜਾਹਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਮੱਦ ਦੇ ਪਰਦੇ ਅੱਗੇ-ਪਿੱਛੇ ਕੀ ਵੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਵਿਚਾਰ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੇ ਆਜ਼ਾਦੀ ਸੰਗਰਾਮੀਆਂ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸ਼ਹੀਦੀਆਂ ਆਜ਼ਾਦੀਆਂ, ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਸੇਵਾ ਭਰੇ ਰਾਜ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਲਈ ਫਾਸੀ ਦੇ ਰੋਸੇ ਚੁੱਕੇ, ਜਮਹੂਰੀ ਹੱਕਾਂ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਮੌਜੂਦ ਵਾਲੇ ਅਜਿਹੇ ਬਿਆਨ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਦਫ਼ਤਰਾਂ 'ਚ ਡਾ. ਬੀ.ਆਰ. ਅੰਬੇਦਕਰ ਅਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਦੀਆਂ ਨਤੀਜ਼ਾਵਾਂ ਲਾਉਣ ਉੱਪਰ ਵੀ ਤਿੱਖੇ ਸੁਆਲ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਟਿੱਕੂ ਨੇ ਝੰਡਾ ਚੜ੍ਹਾਉਣ ਦੀ ਰਸਮ ਅਦਾ ਕੀਤੀ



ਮੋਰਿੰਡਾ (ਜੈਜੀ ਸਰਦਾਰ) ਰੱਖੜੀ ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਤਿਉਹਾਰ ਤੇ ਸ੍ਰੀ ਪਰਸੂਰਮ ਚੱਕ ਮੋਰਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਲੀਲਾ ਕਮੇਟੀ ਮੋਰਿੰਡਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਜੈ ਸ਼ਰਮਾ ਟਿੱਕੂ ਵਲੋਂ ਝੰਡਾ ਚੜ੍ਹਾਉਣ ਦੀ ਰਸਮ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਲੀਲਾ ਕਮੇਟੀ ਕਰੋਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬੱਗਾ ਅਤੇ ਪਰਮਪਾਲ ਬੰਮਣ ਸਿਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਾਂਗਰਸ ਕਮੇਟੀ ਮੋਰਿੰਡਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਰਸਮ ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਲੀਲਾ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਜੈ ਸ਼ਰਮਾ ਟਿੱਕੂ ਇੰਚਾਰਜ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਖਰੜ ਵੱਲੋਂ ਨਿਭਾਈ ਗਈ।

ਭੈਣ-ਭਰਾ ਦੇ ਪਿਆਰ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਕ ਤਿਉਹਾਰ ਹੈ ਰੱਖੜੀ



ਨਵਾਂ ਬਰਿਹ (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਰਗਾ ਪੁਰੀਆ)-ਰੱਖੜੀ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਦੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਦਾ ਮਸ਼ਹੂਰ ਤਿਉਹਾਰ ਹੈ। ਰਕਸ਼ਾਬੰਧਨ ਵਿੱਚ, ਰਕਸ਼ਾ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ 'ਸੁਰੱਖਿਆ' ਅਤੇ ਬੰਧਨ ਦਾ ਅਰਥ ਹੈ 'ਬੰਧਨ'। ਰੱਖੜੀ ਰੰਗੀਨ ਕਲਾ, ਰੋਸ਼ਮ ਦੇ ਪਾਗੋ, ਸੋਨੇ ਜਾਂ ਚਾਂਦੀ ਵਰਗੀਆਂ ਮਹਿੰਗੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਿਨ ਭੈਣਾਂ ਆਪਣੇ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੱਖੜੀ ਬੰਨ੍ਹਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਪਰਮਾਤਮਾ ਅੱਗੇ ਅਰਦਾਸ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭੈਣਾਂ ਆਪਣੇ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰੱਖੜੀ ਬੰਨ੍ਹਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਇਸ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ, ਬਾਹਮਣ, ਗੁਰੂਆਂ ਅਤੇ ਪਰਵਾਰ ਦੀਆਂ ਛੋਟੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਸਾਲ ਦੇ ਸਾਵਣ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਸ਼ੁਕਲ ਪੰਚ 'ਤੇ ਸਤਿਕਾਰਯੋਗ ਰਿਸ਼ਤਦਾਰਾਂ (ਜਿਵੇਂ ਵੱਖ ਖੇਤ ਦੀਆਂ ਪਿਤਾ) ਨੂੰ ਵੀ ਰੱਖੜੀ ਬੰਨ੍ਹੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਭੈਣਾਂ-ਭਰਾਵਾਂ

400 ਬੋਤਲਾਂ ਨਜਾਇਜ਼ ਸ਼ਰਾਬ ਸਮੇਤ ਕਾਬੂ

ਫਿਲੌ (ਨਿਰਮਲ) -ਡੀ.ਐਸ.ਪੀ ਫਿਲੌਰ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਏ.ਐਸ.ਐਫੀ ਅਵਤਾਰ ਨਾਲ ਸਮੇਤ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸਵਾਰੀ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਵਹੀਕਲਾਂ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬੰਸ ਅੰਡਾ ਖੋਖੇਲਾ ਵਿਲੌਰ ਤਲਵਾਰ ਰੋਡ ਮੌਜੂਦ ਸੀ ਕਿ ਮੁਖਬਰ ਖਾਸ ਨੇ ਬਾਟਾ 'ਚ ਇਤਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਪੰਜਾ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਜਗੀਰ ਸਿੰਘ, ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਜਗੀਰ ਸਿੰਘ, ਮਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਉਰਵ ਮੰਨੂ ਪੁੱਤਰ ਜਗੀਰ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀਆਨ ਪਿੰਡ ਭੋਭੇ ਬਾਟਾ ਬਿਲਗਾ, ਜੋ ਸ਼ਰਾਬ ਨਜਾਇਜ਼ ਵੇਚਣ ਅਤੇ ਕੱਚਣ ਦਾ ਪੰਦਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਇਹ ਤਿੰਨੋਂ ਜਾਣੇ ਆਪਣੀ ਗੱਡੀ ਅਸਟੀਮ ਰੰਗ ਸਿਲਵਰ ਨੰਬਰੀ ਪੀ ਬੀ- 25-ਸੀ-0081 ਵਿੱਚ ਸ਼ਰਾਬ ਨਜਾਇਜ਼ ਰਫ਼ਤ ਟਿਉਬਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾ ਕੇ ਵੇਚਣ ਲਈ ਬਿਲਗਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਨੂੰ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਜੋ ਮੁਖਬਰ ਖਾਸ ਦੀ ਇਤਲਾਹ 'ਤੇ ਪਿੰਡ ਪੁਆਦਤਾ ਸੁਧਾਰ ਰੋਡ 'ਤੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜੋ ਪਿੰਡ ਤਲਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਉਂਦੀ ਇੱਕ ਗੱਡੀ ਅਸਟੀਮ ਰੰਗ ਸਿਲਵਰ ਨੰਬਰੀ ਪੀ ਬੀ -25-ਸੀ-0081 ਨੂੰ ਰੋਕਿਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਉਸ ਵਿੱਚ ਬੈਠੇ ਪੰਜਾ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੱਡੀ ਦੀ ਬਾਰੀ ਖੋਲ ਕੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ, ਗੱਡੀ ਦੀ ਪਿਛਲੀ ਸੀਟ 'ਤੇ ਖੋਠੇ ਮਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਤਲਾਸ਼ੀ ਦੌਰਾਨ ਗੱਡੀ ਵਿੱਚੋਂ ਟਿਉਬਾਂ ਵਿੱਚ ਭਰੀਆਂ 400 ਬੋਤਲਾਂ ਨਜਾਇਜ਼ ਸ਼ਰਾਬ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਬਾਟਾ ਬਿਲਗਾ ਵਿਖੇ 61-1-14 ਐੱਸ.ਐਫੀਐਨ ਐਕਟ ਅਧੀਨ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕਰਕੇ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ।

ਹਰ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਡੈਂਗੂ 'ਤੇ ਵਾਰ

ਡੈਂਗੂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ

- ਘਰਾਂ 'ਚ ਕੁਲਰਾਂ, ਡਰੱਮੀਂ, ਫੈਡਰੀਜ਼ਰੇਟਰ ਟਰੇਅ, ਗਾਮਲਿਆਂ, ਪੁਰਾਣੇ ਟਾਇਰਾਂ 'ਚ ਖੜ੍ਹੇ ਪਾਣੀ ਨੂੰ ਸਾਫ਼ ਕਰੋ
- ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਢਕਣ ਵਾਲੇ ਕੱਪੜੇ ਪਾਓ
- ਮੱਛਰ ਦੇ ਕੱਟਣ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਲਈ ਮੱਛਰਦਾਨੀ ਅਤੇ ਕਰੀਮ/ਤੇਲ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ
- ਘਰਾਂ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਪਾਣੀ ਖੜ੍ਹਾ ਨਾ ਹੋਣ ਦਿਓ

ਡੈਂਗੂ ਬੁਖਾਰ ਦੇ ਲੱਛਣ

- ਤੇਜ਼ ਬੁਖਾਰ ਨਾਲ ਸਿਰ ਦਰਦ
- ਅੱਖਾਂ ਤੇ ਪਿਛਲੇ ਹਿੱਸੇ 'ਚ ਦਰਦ
- ਜੋੜਾਂ ਅਤੇ ਮਾਸਪੇਸ਼ੀਆਂ 'ਚ ਦਰਦ ਅਤੇ ਥਕਾਨ
- ਭੁੱਖ ਨਾ ਲੱਗਣਾ ਅਤੇ ਸਵਾਦ ਘਟ ਜਾਣਾ
- ਛਾਤੀ ਅਤੇ ਸਰੀਰ ਦੇ ਬਾਕੀ ਅੰਗਾਂ 'ਤੇ ਦਾਣੇ ਨਿੱਕਲਣਾ
- ਜੀ ਕੱਚਾ ਹੋਣਾ ਅਤੇ ਉਲਟੀਆਂ ਆਉਣਾ

ਉਪਰੋਕਤ ਕੋਈ ਲੱਛਣ ਮਹਿਸੂਸ ਹੋਣ 'ਤੇ ਤੁਰੰਤ ਨੇੜਲੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਇਲਾਜ ਲਈ ਪਹੁੰਚੋ

ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ